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Mieszkańcy powiatu kolbuszowskiego bardzo licznie wzięli 
udział w uroczystościach Niedzieli Palmowej. Kolorowe palmy, 
procesje z żywym osiołkiem i modlitwa - tak rozpoczął się Wielki 
Tydzień i oczekiwanie na Zmartwychwstanie.

W oczekiwaniu na Wielkanoc

Rozmowa z naczelnikiem urzędu skarbowego

Kolejna gmina z powiatu kolbuszowskiego i jej mieszkańcy chcą zawierzyć się Matce Bożej. Wójt i radni przychylili się do prośby, 
a uroczystości zostaną zorganizowane już niebawem. Nie odbędą się ona jednak w Częstochowie. Str. 6
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Zmiana dyrektora
Rozstrzygnął się konkurs na dyrektora Przedszkola Publicznego nr 
1 w Kolbuszowej. Dotychczasowa szefowa placówki nie ubiegała 
się o reelekcję. Kto zastąpi Anetę Konefał na tym stanowisku?

Str. 8

Niepewny los ośrodka
Ośrodek zdrowia w Lipnicy zmaga się z poważnymi problemami, w tym 
brakiem lekarzy czy złym stanem technicznym budynku. Jak sytuację 
komentuje wójt Bogumiła Kosiorowska? Czy gmina ma plan, by rozwią-
zać te problemy i zapewnić mieszkańcom odpowiednią opiekę?

Str. 7

Weekend majowy w urzędach
Wiele urzędów, w tym te w powiecie kolbuszowskim będą nieczyn-
ne, a urzędnicy będą mieli długi weekend majowy. Mieszkańcy będą 
musieli załatwić swoje sprawy w innym terminie.

Str. 7

Fo
t.
 B

. 
P
o
sł

us
zn

y

  Str. 9

Fo
t.
 U

rz
ąd

 M
ie

js
ki

 w
 K

o
lb

us
zo

w
ej

 

  Str. 9

Zawierzyć Matce Bożej
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 Z DRUGIEJ STRONY

W środę, 9 kwietnia, w Szkole 
Podstawowej w Cmolasie od-
był się IV Wojewódzki Kon-
kurs Matematyczny „1 z 10 
o tytuł Mistrza Logicznego 
Myślenia”.

Konkurs, który przyciągnął 
26 uczestników z całego woje-
wództwa podkarpackiego, skła-
dał się z dwóch etapów – pisem-
nego i ustnego. W pierwszym 
etapie uczniowie rozwiązywali 
matematyczne zagadki, a naj-
lepsi z nich zakwalifikowali się 
do finału, który odbył się w for-
mie teleturnieju „1 z 10”.

Zwycięzcą IV Wojewódzkie-
go Konkursu Matematycznego 
został Piotr Kulczyk ze Szkoły 

Podstawowej nr 13 w Mielcu, 
który wywalczył tytuł „Mi-
strza Logicznego Myślenia”. 
Na drugim miejscu uplasował 
się Krzysztof Kopeć ze Szkoły 
Podstawowej w Kopciach, a tuż 
za nim na trzeciej pozycji zna-
lazła się Barbara Krempa z Ze-
społu Szkolno-Przedszkolnego 
w Rzędzianowicach, którzy 
zdobyli tytuł wicemistrzów.

Konkurs „1 z 10” odbywa 
się już po raz czwarty, przycią-
gając do rywalizacji uczniów, 
którzy nie tylko posiadają so-
lidne podstawy matematyczne, 
ale także potrafią błyskawicz-
nie reagować na trudne pyta-
nia w atmosferze teleturnieju. 
W tym roku uczniowie z całego 

województwa podkarpackiego 
po raz kolejny udowodnili, że 
matematyka to nie tylko nauka, 
ale także doskonała zabawa in-
telektualna, w której liczy się 
szybka reakcja i precyzyjne ro-
zumowanie.

IV Wojewódzki Konkurs 
Matematyczny „1 z 10 o tytuł 
Mistrza Logicznego Myślenia” 

w Cmolasie był prawdziwym 
świętem matematyki, które do-
starczyło uczestnikom wielu 
emocji oraz niezapomnianych 
wrażeń. Gratulujemy wszyst-
kim zwycięzcom i finalistom 
– ich sukcesy są dowodem na 
to, że przyszłość matematyki 
w Podkarpaciu jest w dobrych 
rękach. bp

1 z 10 w Cmolasie

Konkurs z roku na rok cieszy się coraz większym zainteresowaniem.
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Finaliści, którzy także zasłużyli na uznanie za swoje umiejętności 
matematyczne to:

Mateusz Chwała – Szkoła Podstawowa w Trzebownisku
Gabriela Ignatyuk – Szkoła Podstawowa nr 1 w Kolbuszowej
Mateusz Koszela – Szkoła Podstawowa nr 2 w Kolbuszowej
Krzysztof Pietruszka – Szkoła Podstawowa nr 9 w Mielcu
Daniel Sasiela – Szkoła Podstawowa w Woli Raniżowskiej
Jakub Stromidło – Szkoła Podstawowa nr 3 w Rzeszowie
Oliwia Wasiuta – Szkoła Podstawowa w Dobkowicach

Wszyscy uczestnicy finałowej części konkursu zostali nagrodzeni dy-
plomami oraz cennymi nagrodami, które były dowodem uznania dla 
ich matematycznych umiejętności i logicznego myślenia.

Sprawdź, o czym pisaliśmy 
w 15. numerze naszego tygo-
dnika w 2020 roku.

Najmłodsi mieszkańcy po-
wiatu kolbuszowskiego mó-
wią „dziękuję” pracownikom 
służby zdrowia w Kolbuszowej 
i w ramach zorganizowanej 
przez Korso akcji przygotowują 
„Laurkę dla Medyka”. 

***

Co z sesjami rad gminy 
w czasie pandemii koronawiru-
sa? Niektóre samorządy przygo-
towują się do spotkań online. 

 bp

REKLAMA

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/

AUTOPROMOCJA
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- tyle lat minęło od katastrofy smoleńskiej.

 Więcej na str. 11
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- Zważywszy, że żyjemy w czasach poważnego kryzysu wiary 
i wartości, w czasach obarczonych widmem konfliktów i wojen
- mówił wójt gminy Majdan Królewski.
 
 Więcej na str. 6

PÓŁ DEKADY TEMU

Z każdym dniem widać, że 
wiosna coraz śmielej zagląda 
do naszych ogrodów, parków 
i na wiejskie podwórka. W po-
wietrzu unosi się zapach ziemi 
budzącej się do życia, a bazie 
i pierwsze krokusy przypomi-
nają, że już za moment przed 
nami najważniejsze święta 
w tradycji chrześcijańskiej — 
Wielkanoc.

To czas szczególny. Nie 
tylko dla osób wierzących, ale 
dla wszystkich, którzy choć na 
chwilę chcą oderwać się od co-
dziennego pośpiechu i pobyć 

bliżej bliskich. W tych dniach, 
bardziej niż zwykle, docenia-
my rodzinny stół, domowy 
żurek, pisanki malowane dzie-
cięcą ręką i spacer po świą-
tecznym śniadaniu. Wbrew 
pozorom nie trzeba wiele, by 
te chwile były wyjątkowe — 
wystarczy trochę życzliwości, 
serdeczności i zwyczajnego 
bycia razem.

Wielkanoc to też czas na-
dziei. Po trudnych miesiącach 
zimy, po niełatwych wiadomo-
ściach ze świata i z kraju, war-
to dać sobie przyzwolenie na 

prostą radość z małych rzeczy 
— śmiechu dzieci, świątecz-
nych zapachów dochodzących 
z kuchni czy pierwszego śpie-
wu ptaków za oknem.

W imieniu całej naszej re-
dakcji życzymy Wam spokoj-
nych, rodzinnych i pełnych 
ciepła Świąt Wielkanocnych. 
Niech przyniosą Wam ukoje-
nie, dobre rozmowy przy stole 
i nadzieję na to, że przed nami 
czas lepszych dni. Życzymy 
zdrowia, sił i dużo uśmiechu 
— nie tylko od święta!

 Bartosz Posłuszny

    omentarz tygodniaK Spokoju na święta

Jerzy Wilk

eprasa.pl dda81ce4d3
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ŻYCZENIA 

Z okazji 
ŚWIĄT WIELKANOCNYCH 

składamy najserdeczniejsze życzenia zdrowia, 
radości i spokoju. Niech ten wyjątkowy czas 

Zmartwychwstania Pańskiego
napełni serca życzliwością, umocni wiarę 

oraz przyniesie otuchę i nadzieję. 
Życzymy, aby świąteczne dni upłynęły w atmosferze 

rodzinnego ciepła i wzajemnej serdeczności.
Niech okres wielkanocny dla wszystkich będzie 

źródłem siły, optymizmu i inspiracji,
a wiosenny czas doda energii do podejmowania 

codziennych wyzwań.

WESOŁEGO ALLELUJA! 

 JAN FRYC 
Przewodniczący 
Rady Miejskiej

GRZEGORZ ROMANIUK 
Burmistrz 

Kolbuszowej

Życzymy, aby Święta Wielkanocne
przyniosły radość, pokój oraz wzajemną życzliwość.

By stały się źródłem wzmacniania ducha.
Niech blask Zmartwychwstania oświetla nam 

światłem każdy dzień życia,
potęguje dobro i wzajemne poszanowanie.

Niech daje nam wszystkim moc 
do tworzenia lepszego jutra.

Chrystus Zmartwychwstał!
Prawdziwie Zmartwychwstał!

Mieczysław Burek  
Przewodniczący 
Rady Powiatu  

Józef Kardyś 
 Starosta 

Kolbuszowski

Noc Wielkanocna jest nocą nadzwyczajną,
kiedy moc zmartwychwstałego Chrystusa
pokonuje ostatecznie siły ciemności i śmierci,
zapala w sercach wierzących nadzieję i radość.
 Św. Jan Paweł II

Na nadchodzące świętowanie Wielkiej Nocy
życzymy, aby tajemnica Zmartwychwstania Chrystusa

codziennie na nowo stawała się źródłem wiary, 
nadziei i miłości, a także, aby ten szczególny wielkanocny czas 

napełniał Państwa radością, optymizmem, spokojem 
oraz wzajemną życzliwością.

Niech cud Zmartwychwstania Pańskiego przynosi Państwu
moc, blask i majestat Bożej Opatrzności, 

nadzieję na to, co dobre i wspaniałe
oraz wiarę w piękno świata i głęboką ludzką więź.
Życzymy radosnego świętowania Wielkiej Nocy 

w gronie Rodziny i  Bliskich,
oraz, aby ten czas wypełniony był zdrowiem, 

dobrym samopoczuciem i uśmiechem.

Wielu Bożych Łask
płynących ze Zmartwychwstania Pańskiego

życzy

Zarząd Województwa Podkarpackiego

Władysław Ortyl

Piotr Pilch

Karol Ożóg

Małgorzata Jarosińska-Jedynak

Anna Huk

obdarza błogosławieństwem 

Rzeszowska 6, Dzikowiec ul. Błotnickich 2

PRODUCENT MATERACY I MEBLI

życzymy Państwu zżyczymy Państwu zdrowia, spokojudrowia, spokoju

Niech ten wyjątkowy czas przyniesieNiech ten wyjątkowy czas przyniesie
radość, ciepło rodzinnych spotkańradość, ciepło rodzinnych spotkań

Z okazji Świąt Wielkanocnych
 życzymy Państwu zdrowia, spokoju

i nadziei,  które niesie wiosna.  
 Niech ten wyjątkowy czas przyniesie

radość, ciepło rodzinnych spotkań
 oraz chwilę wytchnienia 

i odpoczynku.

eprasa.pl dda81ce4d3
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INFORMACJE 

Sąd Okręgowy w Rzeszowie 
8 kwietnia utrzymał w mocy 
wyrok Sądu Rejonowego 
w Rzeszowie, który skazał 
40-letniego Artura R. z powia-
tu kolbuszowskiego na 20 lat 
pozbawienia wolności. Wyrok 
jest prawomocny, a mężczyzna 
nie uniknie kary za brutalne 
przestępstwa, których się do-
puścił.

Informacje przekazał Krzysz-
tof Ciechanowski, rzecznik 
prasowy Prokuratury Okrę-
gowej w Rzeszowie. Artur R. 
został oskarżony o popełnienie 
przestępstw z zakresu wolno-
ści seksualnej, znęcania się nad 
pokrzywdzonymi, niszczenia 
mienia oraz kierowania gróźb 
pozbawienia życia wobec swo-
ich ofi ar. 

Prokuratura Okręgowa 
w Rzeszowie w dniu 15 września 
2021 roku skierowała akt oskar-

żenia przeciwko Arturowi R., 
który dopuścił się trzech prze-
stępstw pozbawienia wolności 
oraz wykorzystania przemocy 
w celu zmuszenia pokrzywdzo-
nych do obcowania płciowe-
go. Został również oskarżony 
o usiłowanie doprowadzenia do 
obcowania płciowego jednej 
z ofi ar. Dodatkowo oskarżo-
no go o przestępstwa związane 
z kierowaniem gróźb pozbawie-
nia życia oraz przywłaszczeniem 
dokumentów tożsamości innych 
osób.

W trakcie postępowania 
śledczego ustalono, że Artur R. 
działał w sposób zaplanowany. 
Początkowo umawiał się z ko-
bietami w celach towarzyskich, 
płacił im za usługi seksualne, 
jednak w późniejszym etapie 
stosował przemoc, bił, pod-
duszał, a po gwałcie zabierał 
pieniądze oraz bieliznę swoich 
ofi ar, traktując ją jak trofeum.

W jednym z przypadków Ar-
tur R. zwabił swoją ofi arę pod 
pretekstem chęci uzyskania in-
formacji o ulicy w Rzeszowie, 
po czym wywiózł ją do budyn-
ku w jednej z miejscowości pod 
Rzeszowem, gdzie używając 
przemocy, zmusił ją do stosunku 
płciowego, a także uszkodził jej 
telefon.

Wyrok Sądu Rejonowego 
w Rzeszowie z dnia 28 lipca 
2023 roku skazał Artura R. na 
karę łączną 20 lat pozbawienia 
wolności. W odpowiedzi na wy-
rok obrońca oskarżonego złożył 
apelację, jednak Sąd Okręgowy 
w Rzeszowie, po jej rozpatrze-
niu 8 kwietnia 2025 roku, nie 
uwzględnił wniosków obrony 
i utrzymał wyrok w mocy.

Po decyzji sądu Artur R. 
poniesie odpowiedzialność za 
swoje czyny. Sąd podkreślił, że 
brutalność jego działań oraz za-
planowanie przestępstw wyma-

gały wymierzenia surowej kary. 
Wyrok jest prawomocny, co 
oznacza, że mężczyzna nie unik-
nie kary pozbawienia wolności.

Przypomnijmy, że sąd skazał 
także Artura R. w innej sprawie 
- zabójstwa psycholożki. 39-let-
niego Artur R. spędzi resztę ży-
cia za kratami. O warunkowe 
zwolnienie będzie mógł się sta-
rać dopiero po 35 latach, a rodzi-
na ofi ary otrzyma milion złotych 
zadośćuczynienia.

22 lutego 2022 roku podczas 
rutynowej konsultacji psycho-
logicznej w Zakładzie Karnym 
w Rzeszowie doszło do tragicz-
nego w skutkach ataku. Artur R. 
podczas rozmowy w cztery oczy 
z psycholożką najpierw zaata-
kował ją pięściami, a następnie 
używając nożyczek z biurka, 
zadał osiem ciosów. Obrażenia 
okazały się śmiertelne. Kobieta 
zmarła w wyniku masywnego 
krwotoku. bp

Wyrok prawomocny

Sąd wydał prawomocny wyrok w sprawie Artura R.
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Sezon motocyklowy w pełni, 
a na podkarpackich drogach 
pojawia się coraz więcej jed-
nośladów. W związku z tym 
policjanci w województwie 
podkarpackim systematycznie 
kontrolują motocyklistów. Co 
sprawdzają?

W trosce o bezpieczeństwo 
motocyklistów poruszających 
się drogami Podkarpacia, w nie-
dzielę 13 kwietnia, na drogach 
województwa policjanci prze-
prowadzili akcję „Motocykl”. 
Celem działań była kontrola 
stanu technicznego motocy-
kli, trzeźwości, prędkości oraz 
sprawdzenie uprawnień kierują-
cych do prowadzenia pojazdów.

W powiecie kolbuszowskim 
od rana do wieczora funkcjona-
riusze z Komendy Powiatowej 
Policji w Kolbuszowej skontro-
lowali 12 jednośladów, a w dzia-

łaniach uczestniczyły patrole 
ruchu drogowego. Na szczęście, 
podczas kontroli nie ujawniono 
żadnych nieprawidłowości.

Z kolei na całym Podkar-
paciu skontrolowano 448 kie-
rujących motocyklami i mo-

torowerami. Okazało się, że 3 
kierujących wsiadło na jedno-
ślady, mimo że nie posiadali do 
tego wymaganych przepisami 
uprawnień. 33 skontrolowanych 
przekroczyło dozwoloną pręd-
kość, 3 straciło prawo jazdy, 

a kolejnych 3 straciło dowody 
rejestracyjne.

Mimo że na drogach woje-
wództwa podkarpackiego po-
jawia się coraz więcej miłośni-
ków motocykli, niestety dość 
często dochodzi do wypadków 
z ich udziałem. W zderzeniu 
z samochodem motocykliści 
mają znacznie mniejsze szanse 
na przeżycie bez obrażeń. Dla-
tego tak ważne jest przestrzega-
nie przepisów oraz zasady bez-
pieczeństwa.

- Apelujemy do motocykli-
stów o bezpieczną i rozważną 
jazdę, o unikanie ryzykownych 
manewrów, przestrzeganie 
przepisów ruchu drogowego 
oraz stosowanie się do zasady 
ograniczonego zaufania wobec 
innych użytkowników dróg 
- przypomina podkomisarz 
Adrian Kocój z KPP w Kolbu-
szowej i dodaje: - Natomiast 
kierowcom samochodów przy-
pominamy, że motocykliści to 
równorzędni uczestnicy ruchu, 
a na drogach nie powinno do-
chodzić do rywalizacji. kz

Policja z akcją „Motocykl”

Policja kontrolowała motocyklistów w powiecie kolbuszowskim.
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Kara do 3 lat pozbawienia wol-
ności grozi 24-latkowi z powiatu 
rzeszowskiego. W portfelu, któ-
ry zgubił, ukrywał mefedron. 
Znaleźli go kolbuszowscy poli-
cjanci.

W sobotę 5 kwietnia policjanci 
kolbuszowskiej jednostki zaanga-
żowani byli w zabezpieczenie me-
czu piłkarskiego pomiędzy druży-
nami „Sokół” Kolbuszowa Dolna, 
a  „Eskoball” Sanok. 

Z informacji przekazanych 
przez podkom. Adriana Kocója, 
ofi cera prasowego KPP w Kolbu-
szowej wynika, że podczas patrolu 

rejonu stadionu, funkcjonariusze 
zauważyli leżący na ziemi portfel 
z dokumentami.

- W jego wnętrzu, funkcjona-
riusze ujawnili woreczek struno-
wy z zawartością białej substancji. 
Wstępne badanie potwierdziło, że 
zabezpieczona substancja to mefe-
dron - relacjonował przedstawiciel 
kolbuszowskiej jednostki.

Policjanci odnaleźli właści-
ciela portfela. To 24-letni miesz-
kaniec powiatu rzeszowskiego. 
Mężczyzna został zatrzymany, 
usłyszał zarzut. O dalszym losie 
24-latke zdecyduje sąd.

 bp

Z meczu na komendę

W Sądzie Rejonowym w Kolbuszowej I Wydziale Cywil-
nym pod sygnaturą I Ns 344/23 toczy się postępowa-

nie w sprawie z wniosku Sylwestra Lachtary, Zbigniewa 
Makusaka, Izabeli Lachtary, Krystyny Makusak przy 
udziale Stanisława Lachtary, Teresy Lachtary o stwier-

dzenie nabycia własności nieruchomości przez zasie-

dzenie działki nr 510 o łącznej powierzchni 0,22 ha po-

łożonej w miejscowości Mazury gm. Raniżów.

Wyzywa się wszystkich zainteresowanych aby w termi-
nie 3 miesięcy od daty publikacji niniejszego ogłoszenie 
zgłosili się do Sądu Rejonowego w Kolbuszowej I Wy-

działu Cywilnego i wykazali swój interes prawny.

Jeżeli w terminie tym nikt się nie zgłosi albo zgłosiwszy 
się własności nie wykaże, Sąd stwierdzi nabycie wła-

sności wyżej opisanej nieruchomości zgodnie z wnio-

skiem wnioskodawców, o ile wykazane zostanie istnie-

nie przesłanego do takiego nabycia. 

W Sądzie Rejonowym w Kolbuszowej I Wydzia-

le Cywilnym pod sygnaturą I Ns 399/23 toczy się 
postępowanie w sprawie z wniosku Alior Bank 
S.A. w Warszawie przy udziale Tomasza Bajora, 
Waldemara Bajora, Łukasza Bajora o stwierdze-

nie nabycia spadku po Marii Jadwidze Bajor córce 
Romana i Danuty, urodzonej 25 marca 1969 roku 
w Kolbuszowej gm. Kolbuszowa, zmarłej 28 lutego 
2023 roku w Sędziszowie Małopolskim.

Wzywa się wszystkich spadkobierców po Ma-

rii Jadwidze Bajor, aby w terminie 3 miesięcy od 
daty publikacji niniejszego ogłoszenia zgłosili się 
do Sądu Rejonowego w Kolbuszowej I Wydzia-

łu Cywilnego i udowodnili nabycie spadku, gdyż 
w przeciwnym razie mogą być pominięci w postę-

powaniu o stwierdzeniu nabycia spadku. 

29 marca 
Mieczysław Krzywdziński (1949 r.) 

3 kwietnia 
Alfred Dziuba (1943 r.) z Płazówki 
7 kwietnia 
Bolesław Kuca (1964 r.) 
z Przedborza

8 kwietnia 
Stanisława Serafin (1936 r.) 
z Hadykówki
 

9 kwietnia 
Józefa Dzióba (1933 r.) z Lipnicy
Kazimierz Solak (1962 r.) 
Przedbórz 

11 kwietnia 
Marek Kotas (1958 r.) z Lipnicy 
Janina Puzio (1946 r.) z Wilczej 
Woli 

13 kwietnia 
Czesław Dzudziński (1934 r.) 
z Kolbuszowej 

14 kwietnia 
Józefa Smoleń (1948 r.) 
z Dzikowca 

15 kwietnia 
Wanda Stanisławska (1960 r.) 
z Płazówki

Zmarli
Zachęcamy do zamieszczenia 

wspomnień, nekrologów, 

kondolencji o tych, którzy odeszli;  

podziękowań od rodziny za udział 

w ostatniej drodze zmarłego,

w Korso Kolbuszowskim 

ul. Obrońców Pokoju 20 

w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96

NEKROLOGI

Kompleksowa
obsługa
pogrzebów 
Usługi cmentarne 
Transport w kraju 

        i z zagranicy 

Kontakt całodobowy 
tel.: 606 998 998

17 224 47 15
Kolbuszowa, ul. Piekarska 15 

KONKURENCYJNE CENY

REKLAMA AUTOPROMOCJA

OGŁOSZENIE

OGŁOSZENIE
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Z okazji Świąt Zmartwychwstania Pańskiego składam
Państwu serdeczne życzenia wielu Bożych łask. Niech głębokie 

przeżywanie tych doniosłych dni napełni Was pokojem
i nadzieją, a czas spędzony w gronie najbliższych pozwoli 

oderwać się od codziennych trosk.

Chrystus Zmartwychwstał!

Radosnych Świąt Wielkanocnych życzy Tomasz 
Buczek, poseł do Parlamentu Europejskiego.
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,,Chrystus zmartwychwstał, aby Człowiek 
znalazł autentyczne znaczenie istnienia, 
aby Człowiek żył pełnią własnego życia: 

aby Człowiek żył z Boga i w Bogu”                                                                                                         

Św. Jan Paweł II

wstał, aby Człowiek 
e znaczenie istnienia, 

ią własnego życia: 
żył z Boga i w Bogu”                                                                                                         

Św. Jan Paweł II

Z okazji Świąt 
Wielkiej Nocy 
składamy Mieszkańcom 
i Przyjaciołom Gminy 
Majdan Królewski 
najserdeczniejsze 
życzenia zdrowia,
miłości i spokoju.
Niech tajemnica 
Zmartwychwstania Pańskiego będzie początkiem 
nadziei, niech przezwycięża wszelkie trudności 
stając się źródłem wszelkiego dobra. 
Wiara w nowe życie niech napełnia serca wszystkich 
radością i pokojem.

Radosnego Alleluja !

Przewodniczący Rady Gminy 
Majdan Królewski    

Waldemar Kamiński

Wójt Gminy 
Majdan Królewski    

Jerzy Wilk

W tym niezwykłym czasie 
pragniemy życzyć Państwu, 

aby Święta Wielkanocne 
obudziły w Państwu uśpione 
marzenia, a czas spędzony 

w gronie najbliższych obfitował 
w wiarę, miłość i nadzieję.

eprasa.pl dda81ce4d3
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Po petycji mieszkańców gminy 
Majdan Królewski, którzy do-
magali się zawierzenia Matce 
Bożej Jasnogórskiej, zapadła 
decyzja. Wójt i radni przychy-
lili się do prośby, a uroczystość 
odbędzie się na początku maja. 
W przeciwieństwie do Kolbu-
szowej ceremonia odbędzie się 
w lokalnej świątyni, bez ko-
nieczności podróży do Często-
chowy.

Władze gminy Majdan Kró-
lewski w ostatnim czasie dys-
kutowały nad wnioskiem, który 
wpłynął od mieszkańców.

- Pismo mieszkańców w spra-
wie zawierzenia gminy Majdan 
Królewski Niepokalanemu Ser-
cu Maryi zostało przedstawione 
i omówione na wspólnych komi-
sjach stałych rady gminy - tłuma-
czy Jerzy Wilk, wójt gminy Maj-
dan Królewski.

Zawierzenie faktem

Włodarz potwierdził w roz-
mowie z nami, że decyzja została 
rozpatrzona pozytywnie. Matka 
Boża z Jasnej Góry jest ukoro-
nowana i czczona jako Królowa 
Polski. To święto jest obchodzone 
3 maja, dlatego też zdecydowano, 
że właśnie tego dnia losy gminy 

zostaną powierzone Maryi.
- Zważywszy, że żyjemy 

w czasach poważnego kryzysu 
wiary i wartości, w czasach obar-
czonych widmem konfliktów 
i wojen, radni rady gminy i wójt 
gminy proszą, aby w tym uroczy-
stym dniu 3 Maja, poprzez od-
nowienie Jasnogórskich Ślubów 
Narodu Polskiego, uroczyście 
powierzyć losy gminy Majdan 
Królewski i jej mieszkańców 
opiece i trosce Najświętszej Ma-
ryi Panny - Królowej Polski, 
przez Jej wstawiennictwo Bogu 
- przekazał nam włodarz majdań-
skiej gminy.

Nie na Jasnej Górze

Uroczystość zawierzenia 
gminy odbędzie się w ramach 
obchodów Święta Narodowego 
Trzeciego Maja, a kluczowym 
punktem programu będzie msza  
święta odprawiona w intencji oj-
czyzny i gminy. Wójt zwrócił się 
do duchowieństwa ze wszystkich 
parafii na terenie gminy o odpra-
wienie tej liturgii.

- Radni i wójt podzielili 
wolę sygnatariuszy tego pisma 
i zwrócili się z prośbą do księży 
proboszczów wszystkich parafii 
z gminy Majdan Królewski o od-
prawienie w dniu 3 maja 2025 

roku uroczystej mszy świętej 
w intencji ojczyzny i naszej gmi-
ny - dodał wójt Jerzy Wilk.

Msza święta odbędzie się nie 
w Częstochowie, jak w przypad-
ku kolbuszowskiej gminy, a w 
kościele p.w. św. Bartłomieja 
Apostoła w Majdanie Królew-
skim. Rozpocznie się o godzinie 
12.30. Oznacza to, że zaintere-
sowani mieszkańcy nie będą mu-
sieli fatygować się na Jasną Górę, 
aby wziąć udział w uroczystości.

Przez podziały polityczne

Pomysł zawierzenia gminy 
Matce Bożej Jasnogórskiej wy-

wołał silne emocje wśród miesz-
kańców, którzy widzą w tym 
działaniu ważny krok w stronę 
odnowy duchowej i moralnej. 
Inicjatorzy petycji wskazali na 
konieczność przywrócenia war-
tości chrześcijańskich oraz mo-
ralnej odnowy społeczeństwa, 
szczególnie w obecnych czasach 
kryzysu.

W petycji skierowanej do 
władz gminy mieszkańcy pisali 
m.in.:

- Polska w tak trudnym czasie, 
w którym żyjemy, potrzebuje na-
wrócenia i odrodzenia. Następuje 
rozkład prawa, w każdej dzie-

dzinie społecznej i kulturowej, 
tj. postępujące ubożenie społe-
czeństwa, podważanie autoryte-
tu rodziny, demoralizacja dzie-
ci szerzona przez niewłaściwą 
rozrywkę masową oraz politykę 
edukacyjną.

Wskazywali również na po-
działy polityczne i społeczne oraz 
utratę wartości patriotycznych.

- Jako naród daliśmy się po-
kłócić oraz podzielić ze sobą. 
Utraciliśmy również pojęcie służ-
by swojemu narodowi, na rzecz 
jakże niskiego pojęcia kariery 
politycznej, w której różnorodne 
partie walczą ze sobą, wydziera-

jąc sobie co bardziej pożądane 
funkcje i stanowiska. Politycy 
widzą tylko interes własnej par-
tii lub grupy zawodowej i w po-
wszechnej biedzie walczą tylko 
o własne korzyści kosztem ogółu 
społeczeństwa - tłumaczyli w pi-
śmie skierowanym do wójta.

Pierwsza była Kolbuszowa

To nie pierwsza taka inicjaty-
wa w powiecie kolbuszowskim. 
Dokładnie 30 października na 
sesji Rady Miejskiej w Kolbuszo-
wej radny Rafał Przybyło z Kup-
na zaapelował do władz miasta 
o zawierzenie.

- Zawierzając siebie, nasze ro-
dziny, naszą gminę, w szczególny 
sposób obieramy ją sobie na pa-
tronkę Kolbuszowej. Pragnę, aby 
to ona nas prowadziła i ochrania-
ła w każdym dniu naszego pry-
watnego i zawodowego życia (...) 
- mówił na sesji samorządowiec.

8 grudnia 2024 roku gmina 
Kolbuszowa została oficjalnie 
zawierzona Matce Bożej Jasno-
górskiej. W wydarzeniu wzięło 
udział wielu mieszkańców, któ-
rzy przybyli do Częstochowy 
autokarami. 

Burmistrz Grzegorz Roma-
niuk, klęcząc przed cudownym 
obrazem, odczytał Akt Zawie-
rzenia Niepokalanemu Sercu 
Maryi, w którym prosił o opiekę 
nad miastem i jego mieszkańca-
mi. Nabożeństwu przewodniczył 
wówczas ks. Lucjan Szumierz, 
proboszcz kolbuszowskiej kole-
giaty.

 Kamil Ząbczyk

 Ô GMINA MAJDAN KRÓLEWSKI

Zawierzenie bez pielgrzymki

Świątynia w Majdanie Królewskim będzie miejscem zawierzenia Królowej Polski gminy i jej mieszkańców.
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Ósmoklasisto wciąż zastana-
wiasz się nad wyborem dal-
szego kierunku kształcenia? 
Przychodzimy Ci z pomocą. 
Nasze szkoły ponadpodstawo-
we to nie tylko ciekawe kie-
runki i pasjonujące zajęcia, 
ale też nowoczesne pracownie, 
świetna atmosfera i doskonałe 
zaplecze sportowe.

Mogli się o tym przekonać 
uczniowie, którzy wzięli udział 
w niedawnej akcji promującej 
nasze szkoły ponadpodstawowe 
pn. „Aktywna Środa”. Wydarze-
nie przyciągnęło setki młodych 
ludzi, którzy mieli okazję poznać 
ofertę edukacyjną naszych szkół 
ponadpodstawowych, a przy tym 
dobrze się bawić. Gościliśmy 
młodzież z następujących gmin: 
Kolbuszowa, Cmolas, Dziko-
wiec, Majdan Królewski oraz 
Niwiska. Wydarzenie objęte zo-
stało patronem medialnym przez 
Radio Via, które przygotowało 
transmisję z tej inicjatywy. 

Dzień pełen atrakcji

Wspólnie z dyrektorami i na-
uczycielami poszczególnych 
szkół zadbaliśmy o to, aby każdy 
znalazł coś dla siebie. Młodzież 
mogła spróbować swoich sił 
w wyciskaniu sztangi, poznać 

tajniki kuchni molekularnej czy 
wziąć udział w doświadczeniach 
chemicznych. Ogromnym zain-
teresowaniem cieszył się symu-
lator CAT, pozwalający poczuć 
się jak operator maszyn budow-
lanych, a także zajęcia strzelec-
kie na nowoczesnej strzelnicy 
w Liceum Ogólnokształcącym 
w Kolbuszowej. Uczniów za-
chwycił także pokaz sprzętu 
i wyposażenia Komendy Powia-
towej Policji. Mogli oni zoba-

czyć z bliska radiowozy, sprzęt 
specjalistyczny, a nawet wczuć 
się w rolę funkcjonariusza. – To 
było niesamowite przeżycie! 
Może w przyszłości zdecyduję 
się na służbę w policji – mówił 
jeden z uczestników wydarzenia.

Szkoły otwierają drzwi dla 
przyszłych uczniów

Celem „Aktywnej Środy” 
była promocja szkół ponadpod-
stawowych w naszym powiecie. 
Liceum Ogólnokształcące im. J. 
Bytnara w Kolbuszowej, Zespół 
Szkół Agrotechniczno-Ekono-
micznych im. KEN w Weryni 
oraz Zespół Szkół Technicznych 
im. Bohaterów Września 1939 r. 
w Kolbuszowej zaprezentowały 
swoje nowoczesne zaplecze edu-
kacyjne i sportowe. Uczniowie 
mogli porozmawiać ze starszymi 
kolegami, zobaczyć bogato wy-
posażone klasopracownie i do-
wiedzieć się więcej o kierunkach 
kształcenia.

– Ta inicjatywa daje młodym 
ludziom szansę, by zobaczyli 
na własne oczy, co oferują na-
sze szkoły. Chcemy, aby pod-
jęli świadomą decyzję o swojej 
przyszłości – podkreśla Starosta 
Kolbuszowski Józef Kardyś. – 
Cieszy nas tak duża frekwencja 
i entuzjazm uczniów.

Międzynarodowe 
możliwości i rozwój pasji

Nasze szkoły mogą pochwa-
lić się nie tylko nowoczesnymi 
obiektami sportowymi, takimi 
jak korty tenisowe czy wie-
lofunkcyjne boisko, ale także 
bogatymi programami eduka-
cyjnymi. Uczniowie regularnie 
uczestniczą w projektach unij-
nych, które pozwalają im zdoby-
wać doświadczenie za granicą. 
W ostatnich latach młodzież od-
wiedziła m.in. Hiszpanię, Por-
tugalię, Włochy czy Chorwację, 
zdobywając cenne umiejętności 
praktyczne.

Wielki sukces – do 
zobaczenia za rok!

Uczestnicy zgodnie przyzna-
li, że „Aktywna Środa” to strzał 
w dziesiątkę! Dzień pełen atrak-
cji i inspiracji pozwolił im lepiej 
poznać możliwości, jakie oferują 
szkoły ponadpodstawowe w po-
wiecie kolbuszowskim. – Było 
super! Na pewno rozważę naukę 
w jednej z tych szkół – podsu-
mował jeden z uczniów.

Cieszymy się, że nasza ini-
cjatywa spotkała się tak dużym 
entuzjazmem, zatem do zoba-
czenia we wrześniu!

 Opr. Barbara Żarkowska

TEKST SPONSOROWANY

Twoja przyszłość zaczyna się tutaj!

W wydarzeniu udział wzięło kilkuset uczniów z powiatu kolbuszowskiego.

Samorząd Powiatu Kolbuszowskiego konsekwentnie wspiera uczniów 
i ich rodziców, oferując dopłaty do biletów miesięcznych dla młodzie-
ży dojeżdżającej do szkół ponadpodstawowych znajdujących się poza 
miejscem zamieszkania.

Jakie zniżki przysługują uczniom?
- 50% dopłaty dla uczniów klas pierwszych
- 30% dopłaty dla uczniów klas II, III i IV
To realna pomoc, która zmniejsza koszty codziennego dojazdu i spra-
wia, że nauka w naszych szkołach średnich staje się jeszcze bardziej 
dostępna.

eprasa.pl dda81ce4d3



716 kwietnia 2025 [nr 15]www.korsokolbuszowskie.pl

R

INFORMACJE

Wiele urzędów, w tym te w po-
wiecie kolbuszowskim będą 
nieczynne, a urzędnicy będą 
mieli długi weekend majowy.

W tym roku, Święto Konsty-
tucji 3 maja przypada na sobotę, 
co oznacza, że zgodnie z przepi-
sami prawa pracy, pracownicy 
zatrudnieni na pełen etat w sys-
temie 5-dniowego tygodnia pra-
cy mają prawo do dodatkowego 
dnia wolnego. Zgodnie z artyku-
łem 130 Kodeksu pracy, za dzień 

wolny od pracy przypadający 
w sobotę, pracodawca jest zobo-
wiązany wyznaczyć inny dzień 
wolny w ciągu tygodnia, co daje 
pracownikom możliwość odpo-
czynku w innym terminie.

Dla wielu osób oznacza to, że 
będą mogły skorzystać z dodat-
kowego dnia wolnego w tygo-
dniu. W związku z tym niektóre 
instytucje publiczne w Kolbu-
szowej, w tym starostwa, urzędy 
pracy czy urzędy gminne, dosto-
sowują swoje godziny pracy do 
tej zmiany.

Urzędy będą nieczynne

Na podstawie tej regula-
cji, urzędnicy z kilku instytucji 
ogłosili, że 2 maja, piątek, bę-
dzie dniem wolnym, by zrekom-
pensować pracownikom sobotni 

dzień wolny. W związku z tym, 
mieszkańcy Kolbuszowej i oko-
lic muszą pamiętać, że niektóre 
urzędy będą zamknięte w piątek, 
2 maja. Dotyczy to m.in.: Staro-
stwa Powiatowego w Kolbuszo-
wej, Urzędu Pracy w Kolbuszo-
wej, Urzędu Gminy Niwiska, 
Urzędu Miejskiego w Kolbuszo-
wej, czy Urzędu Gminy w Dzi-
kowcu.

Pracownicy tych instytucji 
proszą o wcześniejsze zapla-
nowanie wizyt w urzędach, by 
uniknąć nieporozumień. Zaleca 
się skorzystanie z innych do-
stępnych terminów, które będą 
dogodne dla interesantów.

Dzień wolny za sobotę

Zgodnie z przepisami, pra-
cownicy, którzy pracują na 

etacie i mają 5-dniowy tydzień 
pracy, w przypadku gdy święto 
przypada na sobotę, mają prawo 
do dodatkowego dnia wolnego. 
Jest to mechanizm, który zapew-
nia równowagę pomiędzy pracą 
a odpoczynkiem, zgodnie z nor-
mami czasu pracy. Pracodawcy 
są zobowiązani do wyznaczenia 
innego dnia wolnego w tygo-
dniu, co jest korzystne zwłaszcza 
w przypadku, gdy pracownicy 
nie mogą korzystać z wolnego 
w dni weekendowe.

3 maja w tym roku przypa-
da w sobotę, co daje pracowni-
kom zatrudnionym na pełen etat 
w systemie 5-dniowym dodat-
kowy dzień wolny. Z tej okazji, 
w piątek, 2 maja, wybrane urzę-
dy w Kolbuszowej będą nie-
czynne, a mieszkańcy powinni 
odpowiednio zaplanować swoje 
wizyty, by uniknąć utrudnień. 
Pamiętajmy, by z wyprzedze-
niem skontaktować się z urzę-
dami i sprawdzić ich dostępność 
w dniach wokół majowego

 bp

 Ô POWIAT KOLBUSZOWSKI

Weekend majowy w urzędach

Urzędy będą nieczynne w piątek, 2 maja.
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Rozstrzygnął się konkurs na 
dyrektora Przedszkola Publicz-
nego nr 1 w Kolbuszowej. Do-
tychczasowa szefowa placówki 
nie ubiegała się o reelekcję. Kto 
zastąpi ją na tym stanowisku?

Od sierpnia 2014 roku placów-
ką, znajdującą się w sąsiedztwie 
kolbuszowskiej kolegiaty (przy ul. 
Narutowicza), zarządzała Aneta 
Konefał. Wcześniej pracowała 
ona w przedszkolu nr 3 - przy ron-
dzie. 

Jakiś czas temu szefowa „Je-
dynki” poinformowała w mediach 
społecznościowych, że nie będzie 
starała się o reelekcję. - 10 lat wy-
starczy. Wracam na dywan (miej-

sce, gdzie zwykle odbywają się 
zabawy z dziećmi w przedszkolu, 
przyp. red.). Bardziej przydam się 
dzieciom, a jako dyrektor wiem, 
że zrobiłam wszystko, co zapla-
nowałam w moich koncepcjach 
pracy. Może nawet ciut ponad 
plan - napisała, dodając, że zdecy-
dowanie więcej może zrobić jako 
nauczyciel.

W lutym tego roku, na stronie 
internetowej kolbuszowskiego 
magistratu opublikowano ogło-
szenie o naborze na stanowisko 
dyrektora przedszkola. Powodem 
jest kończąca się pięcioletnia ka-
dencja.

Kandydaci na stanowisko 
szefa Przedszkola Publicznego nr 

1 w Kolbuszowej mieli czas na 
zgłoszenie do 5 marca. 

- Proszę, trzymajcie kciuki, 
żeby wygrał najlepszy kandydat 
na dyrektora w moim przedszko-
lu. Taki, z którym będzie można 
góry przenosić dla dobra i rozwo-
ju dzieci. Taki, który zadba o na-
sze nauczycielskie skrzydła. Taki, 
który myśli o tym co dziś i co jutro 
- napisała w mediach społeczno-
ściowych Aneta Konefał.

- „Jedynka” dalej będzie moim 
przedszkolem i bardzo mi zależy - 
dodała. 

Od Ireneusza Koguta, inspek-
tora ds. Oświaty w gminie Kol-
buszowa dowiedzieliśmy się, że 
jedyną kandydaturę na dyrektora 
PP nr 1 w Kolbuszowej złożyła 
Anna Chmielowska i to ona od 
września 2025 roku będzie szefem 
przedszkola. bp

 Ô KOLBUSZOWA

Zmiana na stanowisku

Ruszyła akcja społeczna zapo-
czątkowana przez Społeczny 
komitet „STOP MASOWEJ 
IMIGRACJI, STOP Centrom 
Integracji Cudzoziemców na 
Podkarpaciu”. O jej szczegó-
łach mówił Tomasz Buczek, 
europoseł z Kolbuszowej Gór-
nej.

Z informacji przekazanych 
przez Tomasza Buczka, euro-
posła pochodzącego z powia-
tu kolbuszowskiego wynika, 
że wolontariusze zbierają już 
podpisy pod petycją skierowa-
ną do Sejmiku Województwa 
Podkarpackiego, mającą na celu 
podjęcie przez sejmik realnych 
działań hamujących masową 
imigrację na Podkarpaciu. 

- Niedawno patrzyliśmy na 
miasta Europy Zachodniej, któ-
rej rdzenni mieszkańcy, czują 
się zagrożeni, przez stale rosną-
cą przestępczość imigrantów. 
Widzieliśmy relacje, w których 

państwo traci wręcz kontrolę 
nad niektórymi dzielnicami, 
całkowicie zdominowanymi 
przez imigrantów, a policja 
wręcz wstępu do niektórych 
imigranckich dzielni - przedsta-
wia problem europoseł. 

Zauważa on także, że Polacy 
już są świadkami rosnącej imi-
granckiej przestępczości w Pol-
sce, co uwidacznia się zwłasz-
cza w większych miastach.

- Tymczasem Podkarpacie, 

według badań, aspiruje dzisiaj 
do miana najbezpieczniejszego 
województwa w Polsce, zarów-
no radni sejmiku, jak i miesz-
kańcy województwa dążymy 
do tego, aby ten stan utrzymać 
- dodał Buczek.

W tym temacie europoseł 
zorganizował w czwartek, 10 
kwietnia konferencję w Rzeszo-
wie.

 bp

 Ô PODKARPACIE

Petycja w sprawie imigrantów

Tomasz Buczek mówił o petycji sprzeciwiającej się masowej imigracji.
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OGŁOSZENIE
Spółdzielnia Zaopatrzenia i Zbytu 

,,SCh” w Kolbuszowej
36- 100 Kolbuszowa, ul Rzeszowska28

Ogłasza przetarg ofertowy na prawo własności nie-

ruchomości położonej w miejscowości Huta Przed-

borska. Nieruchomość obejmuje jedną działkę. nr ew. 
231/2 o powierzchni 100 m² wraz z zabudowaniami
Przetarg i otwarcie ofert pisemnych odbędzie się 
30.04.2025 roku o godz. 12.00 w siedzibie Spółdzielni 
w Kolbuszowej ul. Rzeszowska 28.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesie-

nie wadium  na rachunek Spółdzielni Zaopatrzenia 
i Zbytu „ SCh” w Kolbuszowej, nr rachunku bankowe-

go: Bank Spółdzielczy 23 9180 0008 2001 0003 0687 
0001 najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na 
który został wyznaczony przetarg tj. do 29.04.2025 
z dopiskiem ,, wadium ”. Wadium wynosi 7900 zł, po-

stąpienie 1000zł. Cena wywoławcza prawa własności 
nieruchomości wynosi 79 000zł.
Cena wywoławcza oraz wadium podane są w cenach 
netto.
Oferty należy składać w siedzibie Spółdzielni w Kol-
buszowej do dnia 29.04.2025r do godz. 11.00.
Warunki przetargu do wglądu w biurze Spółdzielni 
w Kolbuszowej ul. Rzeszowska 28 od dnia 29.04.2025 
r. w godzinach 7 – 15, kontakt tel. 725 442 594
Ogłaszający zastrzega sobie prawo do unieważnienia 
przetargu bez podawania przyczyny. 

OGŁOSZENIE
Spółdzielnia Zaopatrzenia i Zbytu 

,, SCh” w Kolbuszowej
36- 100 Kolbuszowa, ul Rzeszowska28

Ogłasza przetarg ofertowy na prawo własności nie-

ruchomości położonej w miejscowości Werynia. Nie-

ruchomość obejmuje jedną działkę tj. działka nr ew. 
826/1 o powierzchni 900 m² wraz z zabudowaniami
Przetarg i otwarcie ofert pisemnych odbędzie się 
30.04.2025 roku o godz. 12.00 w siedzibie Spółdzielni 
w Kolbuszowej ul. Rzeszowska 28.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesie-

nie wadium na rachunek Spółdzielni Zaopatrzenia 
i Zbytu „ SCh” w Kolbuszowej, nr rachunku bankowe-

go: Bank Spółdzielczy 23 9180 0008 2001 0003 0687 
0001 najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na 
który został wyznaczony przetarg tj. do 24.09.2024 
z dopiskiem ,, wadium ”. Wadium wynosi 18 000 zł, po-

stąpienie 1000zł. Cena wywoławcza prawa własności 
nieruchomości wynosi 180 000zł.
Cena wywoławcza oraz wadium podane są w cenach 
netto.
Oferty należy składać w siedzibie Spółdzielni w Kol-
buszowej do dnia 30.04.2025r do godz. 11.00.
Warunki przetargu do wglądu w biurze Spółdzielni 
w Kolbuszowej ul. Rzeszowska 28 od dnia 29.04.2025 
r. w godzinach 7 – 15, kontakt tel. 725 442 594
Ogłaszający zastrzega sobie prawo do unieważnienia 
przetargu bez podawania przyczyny. 

- smartwatche

REKLAMA OGŁOSZENIE OGŁOSZENIE
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INFORMACJE 

Ośrodek zdrowia w Lipnicy 
zmaga się z poważnymi proble-
mami, w tym brakiem lekarzy 
czy złym stanem technicznym 
budynku. Jak sytuację komen-
tuje wójt Bogumiła Kosiorow-
ska? Czy gmina ma plan, by 
rozwiązać te problemy i zapew-
nić mieszkańcom odpowiednią 
opiekę?

Ten niewielki ośrodek zdro-
wia w gminie Dzikowiec zmaga 
się z wieloma problemami, a jego 
przyszłość wciąż pozostaje nie-
wiadomą. W tej sprawie władze 
lokalne podjęły rozmowy z kilko-
ma stronami. Co czeka tę placów-
kę w przyszłości? O to pytamy 
w dzikowieckim urzędzie gminy.

Problematyczny ośrodek

Wciąż nie rozwiązano pro-
blemu braku lekarza w ośrodku 

zdrowia w Lipnicy. W przeszłości, 
mieszkańcy wielokrotnie alarmo-
wali o trudnej sytuacji w ośrodku, 
który boryka się z brakiem perso-
nelu i złym stanem technicznym 
budynku.

Ośrodek był wielokrotnie za-
mykany, a pacjenci musieli szukać 
pomocy w innych miejscowo-
ściach, co dla wielu z nich było 
dużym utrudnieniem. Jak mówił 
w rozmowie z nami Zbigniew 
Strzelczyk, dyrektor SPZOZ 
w Kolbuszowej, ośrodek w Lip-
nicy to placówka, która generuje 
straty.

Jak podkreślał, mimo po-
dejmowanych prób, znalezienie 
lekarzy chętnych do pracy w tej 
lokalizacji jest wyjątkowo trud-
ne. Twierdzi, że nikt nie chce tam 
pracować, bo „ludzi jest jak kot 
napłakał”.

Szef SP ZOZ uważa, że utrzy-

mywanie placówki w obecnym 
kształcie nie ma większego sensu, 
a decyzje w tej sprawie powinny 
zostać podjęte na szczeblu samo-
rządowym.

Ostateczne decyzje przed 
nami

Wójt Bogumiła Kosiorowska 
poinformowała naszą redakcję 
w poniedziałek, 14 kwietnia, że 
obecnie trwają rozmowy trójstron-
ne, w których uczestniczą gmina 
Dzikowiec, Starostwo Powiatowe 
w Kolbuszowej jako właściciel 
nieruchomości oraz Zespół Opieki 
Zdrowotnej w Kolbuszowej, który 
zarządza placówką.

- W toku tych rozmów poru-
szane są kwestie związane za-
równo z przyszłością budynku, 
jak i zapewnieniem mieszkańcom 
odpowiedniego dostępu do opieki 
medycznej - tłumaczy szefowa 

dzikowieckiej gminy i dodaje:
- Na chwilę obecną nie zapa-

dły jeszcze ostateczne decyzje, 
jednak celem jest znalezienie roz-
wiązania, które umożliwi poprawę 
sytuacji - zwłaszcza w kontekście 
braku lekarzy

Bogumiła Kosiorowska pod-
kreśla, że sprawa jest traktowana 
priorytetowo, a samorząd aktyw-
nie poszukuje rozwiązania, któ-
re będzie satysfakcjonujące dla 
wszystkich stron.

- Nie wykluczamy różnych 
wariantów, w tym ewentualnych 
zmian organizacyjnych lub sposo-
bów zagospodarowania budynku, 
o ile przyniesie to korzyści miesz-
kańcom. Sprawa jest traktowana 
priorytetowo i będzie sukcesyw-
nie monitorowana - podsumowuje 
nasza rozmówczyni.

Budynek od lat straszy 
wyglądem

Wielu mieszkańców Lipnicy 
wyraziło swoje niezadowolenie 
z powodu zamknięcia ośrodka 
i braku lekarzy. Jak przyznają, do-
jazd do sąsiednich miejscowości 

jest trudny, zwłaszcza dla osób 
starszych czy niepełnosprawnych. 

To nie nowość - podobna sy-
tuacja miała miejsce już rok temu, 
kiedy lekarka wybrała się na dłu-
gotrwały urlop za granicę. Jak 
mówiły osoby, które 
regularnie korzy-
stały z ośrodka, 
niejednokrot-
nie „całowa-
li klamkę”, 
kiedy przy-
chodzili do 
ośrodka na 
umówione 
wizyty.

Radny Antoni Konefał zwracał 
również uwagę na stan samego 
budynku, który od lat pozostaje 
w złym stanie. - Lata mijają, a wy-
gląd tego ośrodka niestety straszy 
- mówił w 2022 roku. W opinii 
radnego, konieczny jest remont 

placówki, a jeśli to nie możli-
we, powiat powinien prze-

kazać budynek gminie.
 Kamil Ząbczyk

 Ô GMINA DZIKOWIEC

Niepewny los ośrodka

Remont pomieszczeń w Urzę-
dzie Gminy Dzikowiec dobiegł 
końca. Samorząd wydał na 
ten cel ponad 110 tysięcy zło-
tych. Co się zmieniło?

Modernizacja pomieszczeń 
Urzędu Gminy Dzikowiec mia-
ła na celu zwiększenie funkcjo-
nalności budynku, poprawę do-
stępności oraz komfortu obsługi 
mieszkańców.

Biura w jednym miejscu

- Prace związane z remon-
tem pomieszczeń w budynku 
zakończyły się - mówi Bogumi-

ła Kosiorowska, wójt tamtejszej 
gminy i dodaje:

- W ramach modernizacji 
wykonano dodatkowe pomiesz-
czenia biurowe, zmodernizowa-
no ściany działowe, przeprowa-
dzono roboty wykończeniowe 
oraz wyposażono biura w nie-
zbędny sprzęt i umeblowanie.

Z myślą o mieszkańcach, 
szczególnie tych starszych oraz 
z trudnościami w poruszaniu 
się, projekt zakładał zlokalizo-
wanie najczęściej odwiedza-
nych biur w jednym ciągu ko-
munikacyjnym, w sąsiedztwie 
pomieszczeń banku. 

To rozwiązanie - jak wska-
zują urzędnicy - eliminuje 
konieczność wchodzenia po 
schodach na wyższe piętra, 
co stanowi istotną zmianę dla 
osób, które nie mogą korzystać 
z windy.

- Kluczowym elementem 
projektu było rozmieszczenie 
najczęściej odwiedzanych przez 
petentów biur w jednym ciągu 
komunikacyjnym - w sąsiedz-
twie pomieszczeń banku – co 
eliminuje konieczność porusza-
nia się po schodach na wyższe 
kondygnacje. Jest to szczegól-
nie istotne dla osób starszych 
oraz mieszkańców mających 
trudności z poruszaniem się 
i niemogących korzystać z win-
dy - podkreśla szefowa samo-
rządu.

Pomagali pracownicy 
urzędu

Prace remontowe są kon-
tynuacją poprzednich działań 
modernizacyjnych, które miały 
miejsce dwa lata temu.

- Inwestycja stanowi konty-
nuację modernizacji budynku 
urzędu, która miała miejsce 
w 2023 roku i obejmowała m.in. 
montaż windy oraz remont holu 
na najniższej kondygnacji - tłu-
maczy Bogumiła Kosiorowska.

Całkowity koszt moderni-
zacji wyniósł 110 390,50 zł. 
Część prac została jednak zre-
alizowana siłami własnymi 
pracowników urzędu, a także 
wykorzystano materiały bu-
dowlane zakupione w poprzed-
nich latach, co pozwoliło obni-
żyć koszty do minimum.

- W celu ograniczenia wy-
datków, część prac została wy-
konana siłami własnymi przez 
pracowników Referatu Utrzy-
mania Infrastruktury Gminnej, 
a także wykorzystano materiały 
budowlane zakupione w latach 
ubiegłych - podsumowała wójt.

Nowa jakość dla 
mieszkańców

Jak zaznacza szefowa gminy, 
„dzięki przeprowadzonym pra-
com budynek urzędu jest teraz 
bardziej dostępny i przyjazny 
dla wszystkich mieszkańców”.

Warto przypomnieć, że od 
3 marca tego roku w Urzędzie 
Gminy Dzikowiec obowiązu-
ją nowe numery wewnętrzne 
dla poszczególnych wydziałów 
i pracowników.

Osoby dzwoniące z ze-
wnątrz powinny kontaktować 
się z urzędem pod jednym 
z głównych numerów: 17 744 
21 09, 17 227 45 08.

Po nawiązaniu połączenia 
należy wybrać odpowiedni nu-
mer wewnętrzny przypisany do 
konkretnego wydziału lub spra-
wy, którą chcemy załatwić. Jeśli 
dzwoniący nie wybierze nume-
ru wewnętrznego, zostanie au-
tomatycznie przekierowany do 
sekretariatu.

Lista nowych numerów we-
wnętrznych znajduje się na stro-
nie internetowej dzikowieckie-
go urzędu.

 kz

 Ô GMINA DZIKOWIEC

Urząd po remoncie

SYGNAŁY 
CZYTELNIKÓW
DZWOŃCIE LUB PISZCIE ZE WSZYSTKIMI SPRAWAMI

17 744 45 96
kolbuszowa@korso.pl
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Nasza redakcja kontynuuje 
zbiórkę plastikowych nakrętek, 
które tym razem trafi ą do Mai 
Pyzińskiej - chorej dziewczynki 
potrzebującej wsparcia.

Każdego dnia odkręcamy pla-
stikowe butelki, a nakrętki często 
bezrefl eksyjnie wyrzucamy do 
kosza. Tymczasem ten drobny 
przedmiot może realnie pomóc.

Zachęcamy wszystkich do 
włączenia się w akcję! Nakrętki 
można zostawiać w redakcji na-
szego tygodnika przy ul. Obroń-
ców Pokoju 20 w Kolbuszowej 
(pierwsze piętro).  bp

Nakrętki 
dla Mai

gotrwały urlop za granicę. Jak 
mówiły osoby, które 
regularnie korzy-
stały z ośrodka, 
niejednokrot-
nie „całowa-
li klamkę”, 
kiedy przy-
chodzili do 
ośrodka na 
umówione 
wizyty.

- mówił w 2022 roku. W opinii 
radnego, konieczny jest remont 

placówki, a jeśli to nie możli-
we, powiat powinien prze-

kazać budynek gminie.
Kamil Ząbczyk

Bogumiła Kosiorowska, wójt gminy Dzikowiec, 
odpowiedziała na nasze pytania dotyczące 
przyszłości ośrodka zdrowia w Lipnicy.
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ROZMOWA 

Jak rozliczyć PIT? W jakiej for-
mie mogą zrobić to podatnicy? 
Czy emeryci i renciści powinni 
składać zeznanie podatkowe? 
O tym i wielu innych rzeczach 
rozmawiamy z Rafałem Ka-
niewskim, naczelnikiem Urzędu 
Skarbowego w Kolbuszowej.

n Trwają rozliczenia podatkowe 
za 2024 rok. Czy może pan po-
wiedzieć, w jakiej formie może 
rozliczyć się podatnik? 

- Podatnicy mogą składać 
zeznanie podatkowe w formie 
elektronicznej lub tradycyjnie tj. 
poprzez wypełnianie papiero-
wego formularza. Zdecydowana 
większość podatników decyduje 
się złożyć zeznanie podatkowe 
w wersji elektronicznej. Od kilku 
lat zeznania elektroniczne są pod-
stawową formą rozliczania się. 
Dla przykładu w ubiegłym roku 
93 proc. wszystkich zeznań, które 
wpłynęły do Urzędu Skarbowego 
w Kolbuszowej, stanowiły wła-
śnie tego typu zeznania. 

W tym roku wynik ten jest jesz-
cze większy, bo spośród dotych-
czas złożonych zeznań 94 proc. 
wpłynęło elektronicznie. Warto 
w tym miejscu wspomnieć, że dla 
podatników dużym ułatwieniem, 
było wprowadzenia usługi Twój 
e-PIT, gdzie jako Krajowa Admi-
nistracja Skarbowa udostępniamy 
wstępnie wypełnione zeznania 
podatkowe na podstawie danych 
jakimi dysponujemy. Jest to naj-
prostsza i najwygodniejsza forma 
rozliczenia podatku, z której każ-
dy może skorzystać po zalogowa-
niu się do e-Urzędu Skarbowego. 
Dużym plusem elektronicznego 
rozliczenia się jest krótszy czas 
oczekiwania na zwrot z zeznania 
podatkowego. Wynosi on wów-
czas maksymalnie 45 dni zamiast 
3 miesięcy.

n Pojawiły się nowe rozwiąza-
nia dla podatników stworzone 
przez Krajową Administrację 
Skarbową - „e-US”, aplikacja 
mobilna e-US oraz „e-Kore-
spondencja”. Czy może pan coś 
więcej powiedzieć na temat tych 
aplikacji oraz tego jak one dzia-
łają?

- Krajowa Administracja Skar-
bowa cały czas podąża za ocze-
kiwaniami podatników, tworząc 
wiele nowych rozwiązań, które 
ułatwiają załatwianie spraw po-
datkowych i skracają czas ich re-
alizacji. 

Kluczowym projektem, który 
wspiera podatników, jest e-Urząd 
Skarbowy. Można z niego skorzy-
stać bez wychodzenia z domu, na 
dowolnym urządzeniu (kompu-
ter, laptop), 24 godziny na dobę, 
przez 7 dni w tygodniu. Można 
się do niego zalogować za pomo-
cą: profilu zaufanego, aplikacji 
mObywatel, bankowości elek-
tronicznej czy też poprzez e-Do-
wód. Usługa ta zapewnia dostęp 

do indywidualnych danych, które 
posiada urząd skarbowy i pozwala 
załatwić wiele spraw bez koniecz-
ności osobistej wizyty w urzędzie. 
Tak jak wspomniałem, w e-US 
nie tylko udostępniamy wstępnie 
wypełnione roczne rozliczenie po-
datkowe, ale także m.in. historię 
deklaracji oraz zwrotów, a także 
dane z aktów notarialnych. Istnie-
je też możliwość zweryfikowania 
nałożonych mandatów karnych, 
toczących się postępowań egze-
kucyjnych oraz dokonanie płat-
ności za zobowiązania podatkowe 
online za pomocą systemu BLIK, 
karty płatniczej, czy też przelewu 
bankowego. Dodatkowo po wyra-
żeniu zgody na e-Korespondencję 
w e-US podatnik ma możliwość 
składania różnego rodzaju pism 
do urzędu oraz występowania 
z wnioskami o wydanie zaświad-
czeń. 

W e-US mamy możliwość 
otrzymania bez jakichkolwiek 
opłat i wychodzenia z domu, prak-
tycznie od ręki elektronicznych 
zaświadczeń m.in. o wysokości 
dochodu w PIT, o niezaleganiu 
w podatkach lub stwierdzające 
stan zaległości. 

Jeśli podatnik wyraził zgodę 
na e-Korespondencję, w prosty 
sposób może składać dokumenty 
dotyczące spraw podatkowych, 
gdyż w e-US dostępne są kreatory, 
które automatycznie uzupełniają 
dane w pismach i deklaracjach. 
Należy w tym miejscu wspo-
mnieć, że dokumenty wysyłane za 
pośrednictwem e-Urzędu Skarbo-
wego nie wymagają podpisu elek-

tronicznego. 
Kolejną korzyścią dla podat-

ników, którzy wyrażą zgodę na 
e-Korespondencję, jest także moż-
liwość odbierania wszelkiej kore-
spondencji z organów Krajowej 
Administracji Skarbowej bezpo-
średnio na swoim koncie w e-US. 
Każdorazowo otrzymają również 
powiadomienie o przychodzą-
cej korespondencji sms-em i/lub 
e-mailem. Będą też mieć w jed-
nym miejscu całość dokumentacji, 
którą można wygodnie przeglądać 
i pobierać. 

Wszystkie wspomniane prze-
ze mnie funkcjonalności, każdy 
podatnik może mieć również na 
swoim smartfonie po zainstalo-
wania na nim aplikacji mobilnej 
e-Urząd Skarbowy.

n Należy wspomnieć także 
o osobach starszych, które nie-
koniecznie biegle posługują się 
komputerami i nie znają tych 
aplikacji. Czy są tradycyjne for-
my rozliczeń podatkowych? Jak 
rozliczyć mają się takie osoby? 

- Osoby starsze mogą samo-
dzielnie wypełnić i złożyć papie-
rowe zeznanie podatkowe. Nawet 
jeśli nic nie zrobią, to przygotowa-
ne w usłudze Twój e-PIT zeznanie 
podatkowe zostanie automatycz-
nie zaakceptowane 30 kwietnia 
2025 r. Należy jednak pamiętać, 
że osoby, które chcą skorzystać 
z ulg podatkowych, chcą rozliczyć 
się wspólnie z małżonkiem oraz 
mają inne dochody niż wykazane 
w informacjach od płatników, to 
powinny samodzielnie złożyć ze-

znanie podatkowe.

Co z emerytami i rencista-
mi? Czy powinni się rozliczać? 

- Jeżeli takie osoby otrzymują 
od płatnika roczne rozliczenie po-
datku (PIT-40A), to co do zasady 
nie muszą składać zeznań podat-
kowych. Jeśli jednak chcą skorzy-
stać z ulg podatkowych, rozliczyć 
się wspólnie z małżonkiem oraz 
mają inne dochody, wówczas na-
leży złożyć zeznanie podatkowe.

n Najczęstsze błędy popełniane 
przez podatników przy składa-
niu deklaracji podatkowych?

- Do najczęstszych błędów, 
które występują w złożonych 
zeznaniach to niewątpliwie nie-
deklarowanie wszystkich docho-
dów uzyskanych w trakcie roku 
podatkowego w tym również 
dochodów osiągniętych poza gra-
nicami kraju. Najczęściej do tego 
typu błędów dochodzi w sytuacji 
składania elektronicznych zeznań 
przy wykorzystaniu innych syste-
mów niż Twój e-PIT. Korzysta-
jąc w e-US z usługi Twój e-PIT 
mamy w jednym miejscu dane 
potrzebne do rozliczenia się od 
wszystkich płatników (z wyjąt-
kiem zagranicznych).

Bardzo częstym błędem jest 
również korzystanie z odlicze-
nia ulgi na jedno dziecko, gdy 
dochód małżonków po odlicze-
niu składek na ubezpieczenie 
społeczne przekroczył 112 000 
zł. Duża liczba błędów w zezna-
niach dotyczy także odliczania 
ulgi na dzieci, które uzyskiwały 

własne dochody z pracy (również 
zwolnione) ponad kwotę ustalo-
nego limitu. 

W przypadku osób prowa-
dzących dzielność gospodarczą 
najczęstszym błędem jest poda-
nie nieprawidłowej kwoty wpła-
conych zaliczek. Można tego ła-
two uniknąć, korzystając z e-US, 
gdzie w rozliczeniach podatnicy 
samodzielnie mogą sprawdzić 
informacje o wszystkich dokona-
nych w trakcie roku wpłatach na 
podatek.

n Zapytam jeszcze, jakie wy-
datki najczęściej odliczają 
mieszkańcy powiatu kolbu-
szowskiego?

- Najczęstszą ulgą, z której 
korzystają podatnicy z powiatu 
kolbuszowskiego to tzw. ulga na 
dzieci. W ubiegłym roku sko-
rzystało z niej 4 tys. podatników. 
Drugą pod względem popularno-
ści jest ulga rehabilitacyjna, którą 
odliczyło ponad 2 tys. osób. Na 
najniższym podium znajduje się 
ulga termomodernizacyjna, którą 
zastosowało 700 osób. 

n Nie sposób nie wspomnieć 
o 1,5 proc. Czy każdy podatnik 
może przekazać 1,5 proc. po-
datku na jakiś cel?

- Nie każdy podatnik ma moż-
liwość przekazania 1,5% na rzecz 
organizacji pożytku publicznego 
ze swojego zeznania podatko-
wego. Mogą to zrobić wyłącznie 
podatnicy, u których w rozlicze-
niu podatkowym wystąpi należny 
podatek i zostanie on zapłacony 

w pełnej wysokości do 30 czerw-
ca 2025 r. Należy jednak pamię-
tać, że 1,5 proc. można przekazać 
dla dowolnie wybranej OPP, któ-
ra musi się znajdować w wyka-
zie organizacji uprawnionych do 
otrzymania 1,5 proc. podatku do-
chodowego od osób fizycznych 
za 2024 r. w 2025 r.

n Co jeżeli po rozliczeniu po-
datku do zapłaty podatnik ma 
1, 2,5 zł. Czy należy taką kwotę 
zwrócić do US. 

- Ustawodawca nie określił 
w przepisach minimalnej kwo-
ty podatku do zapłaty, której nie 
należałoby regulować. Zgodnie 
z istniejącymi przepisami obo-
wiązkowi zapłaty podlega kwota 
podatku w każdej wysokości, na-
wet jeśli jest to 1 zł. 

n Czasem zdarza się, że ktoś za-
pomni się rozliczyć ze skarbów-
ką. Co wtedy?

- U większości podatników, 
którzy do 30 kwietnia nie złożą 
zeznania podatkowego to z tym 
dniem nastąpi automatyczna 
akceptacja wstępnie przygoto-
wanego zeznania podatkowego 
w usłudze Twój e-PIT. Podatnicy, 
którzy nie złożą zeznań podat-
kowych, a mieli taki obowiązek 
i nie będą mieli automatycznie 
zatwierdzonych zeznań, powinni 
je jak najszybciej złożyć. Jeśli do 
urzędu nie zostanie złożone ze-
znanie podatkowe, to jako organ 
administracji publicznej będziemy 
wzywać do jego złożenia.

� Rozmawiał�Bartosz�Posłuszny

Rozliczenia podatników

Rozmawiamy�z�Rafałem�Kaniewskim,�naczelnikiem�Urzędu�Skarbowego�w�Kolbuszowej.
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EDUKACJA

W środę, 9 kwietnia, w Miej-
skiej i Powiatowej Bibliotece 
Publicznej w Kolbuszowej od-
była się uroczystość wręczenia 
nagród w XX Gminnym Kon-
kursie Ekologicznym „Ekolo-
giczna Zabawka”.

Konkurs, skierowany do 
dzieci przedszkolnych z terenu 
gminy Kolbuszowa, okazał się 
prawdziwym świętem ekologii, 
kreatywności i edukacji na temat 
ochrony środowiska.

Organizatorem wydarzenia 
było Przedszkole Publiczne nr 
3 w Kolbuszowej, które od lat 
angażuje najmłodszych w dzia-
łania promujące ekologiczny 
styl życia. W konkursie wzię-
ło udział 22 prace plastyczne, 
wykonane przez przedszkolaki 
z różnych przedszkoli gminy. 

Wszystkie prace zachwyciły 
jury, a ich twórcy zostali nagro-
dzeni pamiątkowymi dyploma-
mi oraz upominkami.

Nagrody dla zwycięzców 
były niezwykle atrakcyjne, 
a wśród nich znalazły się mię-
dzy innymi figurki krokodyli, 
ufundowane przez Urząd Miej-
ski w Kolbuszowej. - Figurki 
krokodyli wykonane są z ekolo-
gicznych materiałów, co dosko-

nale wpisuje się 
w tematykę 

konkursu 
i idea 

eko-
logii , 

k t ó r ą 
w s p ó l n i e 

promujemy – po-
wiedział Grzegorz Romaniuk, 
burmistrz Kolbuszowej, podczas 
ceremonii wręczenia nagród.

Celem konkursu było nie tyl-
ko rozwijanie wyobraźni dzieci, 
ale także edukacja na temat re-
cyklingu i dbania o planetę. Mali 
uczestnicy wykazali się nieby-
wałą kreatywnością, tworząc za-
bawki z materiałów z odzysku. 
Pomysłowość najmłodszych 
uczestników była naprawdę im-
ponująca i wzbudziła podziw 
zarówno wśród rodziców, jak 
i przedstawicieli władz gminy.

W trakcie wydarzenia przed-
szkolaki z PP nr 3 w Kolbuszo-
wej przygotowały także przed-
stawienie edukacyjne, które 
poświęcone było ekologii oraz 
ochronie środowiska. Dzieci 
w zabawny sposób uczyły, jak 
ważne jest dbanie o naszą pla-
netę i jak proste działania mogą 
mieć wielki wpływ na jej przy-
szłość.

XX Gminny Konkurs Eko-
logiczny „Ekologiczna Zabaw-

ka” to świetny przykład na to, 
jak w prosty i zabawny sposób 
można przekazywać ważne war-
tości i zasady, które kształtują 
przyszłość naszego środowiska. 
Konkurs ten, pełen radości, za-
bawy i zaangażowania dzieci, 
udowodnił, że ekologia nie musi 
być nudna, a dzieci mają ogrom-
ny potencjał, by wprowadzać 
pozytywne zmiany w swoim 
otoczeniu.

� bp

Ekologia z przedszkolakami

Przedszkolaki�z�całej�gminy�Kolbuszowa�chętnie�wzięły�udział�w�konkursie.

Podopieczni�Przedszkola�Publicznego�nr�3�w�Kolbuszowej�podczas�swojego�występu,�
pokazały,�jak�należy�dbać�o�środowisko.
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WYNIKI�KONKURSU:�

Wyróżnienia:
Kornelia Kurzeja z przedszkola w Przedborzu  
Otylia Zimny z Przedszkola Językowego Happy Kids z Kolbuszowej 
Antoni Tęcza z Przedszkola z Weryni 
Miłosz Preneta z Przedszkola w Bukowcu 
Zuzanna Łagowska z przedszkola z Kolbuszowej Górnej 
Filip Wojda z przedszkola w Bukowcu 
Joachim Ziętek z Przedszkola Publicznego nr 2 w Kolbuszowej 
Tymoteusz Partyka z przedszkola z Domatkowa 
Ignacy Partyka z przedszkola z Domatkowa 
Julita Pajda z przedszkola z Zarębek 
Maksymilian Marut z oddziału przedszkolnego przy SP nr 1 w Kolbu-
szowej 
Ignacy Bełza z przedszkola z Kolbuszowej Dolnej 
Martyna Adamczak z Przedszkola Publicznego nr 2 w Kolbuszowej 
Jan Wilk z przedszkola z Zarębek 
Aleksander Kubiś z przedszkola w Kolbuszowej Dolnej 

1.2�i�3.�miejsca:�
3. miejsce w kat. wiekowej 3-4 lata Nikodem Augustyn z przedszkola 
w Kolbuszowej Górnej 
3. miejsce w kat. wiekowej 5-6 lat Marcelina Rząsa z przedszkola z We-
ryni 
2. miejsce w kat. wiekowej 3-4 lat Michalina Brózda z Przedszkola Hap-
py Kids z Kolbuszowej 
2. miejsce w kat. wiekowej 5-6 lat Igor Faryniarz z przedszkola z Widełki 
1. miejsce w kat. wiekowej 3-4 lat Wojciech Biestek z Przedszkola Sło-
neczny Zakątek w Kolbuszowej 
1. miejsce w kat. wiekowej 5-6 lat Oliwia Kurek z oddziału przedszkolne-
go przy SP nr 1 w Kolbuszowej 
Grand�Prix - Milena Przydział z przedszkola z Przedborza 

Dwie uczennice klasy 8 c Zo-
fia Branas i Nikola Reguła ze 
Szkoły Podstawowej nr 2 im. 
Krzysztofa Kamila Baczyń-
skiego w Kolbuszowej uzyska-
ły tytuł laureata w konkursie 
przedmiotowym z języka an-
gielskiego organizowanym 
przez Podkarpackiego Kurato-
ra Oświaty w Rzeszowie.

Przedstawiciele szkoły pod-
kreślają, że na uwagę zasługuje 
fakt, że Nikola Reguła jest po-
dwójną laureatką tego konkur-
su. - W tamtym roku jako siód-
moklasistka również osiągnęła 
ten sam sukces. Mianem finalisty 
mogą poszczycić się: Emilia Po-
słuszny i Aniela Kołodziej z kla-
sy 7 c oraz Julia Kaltenberg i Ta-
mara Turek z klasy 8 d - dodaje 
kolbuszowska „Dwójka”.

Konkurs rozpoczął się od 
etapu szkolnego (listopad 2024 
r.). Uczniowie z bardzo dobrym 
wynikiem awansowali do etapu 
rejonowego (styczeń 2025 r.), by 

stanąć do rywalizacji z najlep-
szymi uczniami w województwie 
(marzec 2025 r.). Przejście etapu 
rejonowego uczennice zapewni-
ły sobie, uzyskując wysoki próg 
punktowy (203 uczestników), 
określony w regulaminie konkur-
su i tym samym zakwalifikowa-
ły się do etapu wojewódzkiego. 
W III etapie wykazały się dużą 
wiedzą, osiągając wielki sukces. 

- Zadania konkursowe były 
trudne, dalece wykraczające 
poza ramy programowe, dlatego 
też udział we wszystkich trzech 
etapach wymagał od naszych 
uczennic dużego zaangażowania 
i systematycznej pracy. Nie było 
łatwo, zwłaszcza na III etapie 
wojewódzkim, gdzie sprawdzana 
była umiejętność rozumienia ze 
słuchu, znajomość zaawansowa-
nego słownictwa, czasowników 
frazowych, idiomów i struktur 
gramatycznych oraz rozumienie 
i umiejętność analizy tekstu - 
podkreśla SP nr 2 w Kolbuszo-
wej. 

Dodatkowo w ramach kultu-
roznawstwa należało zapoznać 
się z biografią Tadeusza Ko-
ściuszki, czyli z wydarzeniami 
historycznymi zapisanymi po 
angielsku. - Nasze wytrwa-
łe uczennice poradziły sobie 
z tym tematem doskonale, a pra-
ca i niemały wysiłek włożony 
w przygotowania do konkursu 
przyniosły efekty - zauważają 
nauczyciele.

Wyróżnienie laureata czy fi-
nalisty są dodatkowo punktowa-
ne podczas rekrutacji do szkół 
ponadpodstawowych, co więcej 
uczniowie mają pierwszeństwo 

w przyjęciu do tych szkół, a tytuł 
laureata zwalnia ucznia z pisania 
egzaminu ósmoklasisty z języka 
angielskiego – w takiej sytuacji 
uczeń ma automatycznie przy-
znawane 100 proc. punktów.

- Ciężka praca, dodatkowy 
czas poświęcony na przygotowa-
nia oraz determinacja w dążeniu 
do celu przyniosły uczennicom 
wiele korzyści i satysfakcję. Ser-
decznie gratulujemy i życzymy 
kolejnych sukcesów oraz wy-
trwałości w zdobywaniu wiedzy 
- dodają pedagodzy i przedstawi-
ciele SP nr 2 w Kolbuszowej.

� opr.�bp

Laureatki z „Dwójki”

Uczennice� ze�Szkoły�Podstawowej�nr�2�w�Kolbuszowej�wzięły�udział�w�
prestiżowym�konkursie.
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SKŁAD KRUSZYW
SŁAWOMIR WRAŻEŃ
CENTRUM BUDOWLANE

 MATERIAŁY BUDOWLANE, 
WYKOŃCZENIOWE, NARZĘDZIA BUDOWLANE

KAMIENIE DROGOWE, OZDOBNE,

ZIEMIA OGRODOWA,

KAMIENIE DO GABIONÓW,

KOLOROWE DO OGRODU, OTOCZAKI

DUŻY WYBÓR
PIASKI, ŻWIRY, ZIEMIA, CEGŁY

STYROPIANY, PŁYTY GIPSOWO-

KARTONOWE, PŁYTY OSB, 

MATERIAŁY KANALIZACYJNE

USŁUGI SPRZĘTEM BUDOWLANYM:

KOPARKA, ŁADOWARKA, TRANSPORT 

CIĘŻARÓWKĄ OD 3.5 DO 40 DMC

DREWNO OPAŁOWE

36-147 NIWISKA 516A   TEL.: 782 029 904    E-MAIL: SLAWEK.TURBO@INTERIA.EU
WWW.KRUSZYWA-PODKARPACKIE.PL

SŁAWOMIR WRAŻEŃ

ATRAKCYJNE CENY

REKLAMA

Milena�Przydział�z�przedszkola�
z�Przedborza�otrzymała�

nagrodę�Grand�Prix.

eprasa.pl dda81ce4d3
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O TYM SIĘ MÓWI 

W czwartek, 10 kwietnia Kol-
buszowa upamiętniła dwie 
tragiczne daty w polskiej hi-
storii - 85. rocznicę Zbrodni 
Katyńskiej i 15. rocznicę Ka-
tastrofy Smoleńskiej. Obcho-
dy rozpoczną się punktualnie 
o godzinie 12 przed Zespołem 
Szkół Technicznych w Kolbu-
szowej.

Mieszkańcy Kolbuszowej 
i okolicznych miejscowości 
mieli okazję oddać hołd ofi arom 
jednej z największych tragedii 
w historii Polski – Zbrodni Ka-
tyńskiej oraz katastrofy smo-
leńskiej. Obchody tych dwóch 
ważnych rocznic odbyły się 10 
kwietnia, na placu przed Zespo-
łem Szkół Technicznych w Kol-
buszowej. Uroczystość miała na 
celu przypomnienie o cierpieniu 
i tragicznych losach osób, które 
zginęły w wyniku tych wyda-
rzeń, a także wyrażenie szacun-
ku i pamięci.

Punktualnie o godzinie 12:00 
odśpiewano hymn państwowy, 
po którym młodzież ZST w Kol-

buszowej zaprezentowała poru-
szający i wyjątkowy program ar-
tystyczny. Przedstawienie miało 
na celu nie tylko uczczenie pa-
mięci ofi ar, ale również uświa-
domienie młodszym pokoleniom 
ważności tych tragicznych mo-
mentów w historii Polski.

W trakcie uroczystości odby-
ła się także modlitwa w intencji 
ofi ar Zbrodni Katyńskiej oraz 
katastrofy smoleńskiej. Po mo-
dlitwie złożone zostały kwiaty 
przed pamiątkową tablicą ku 
czci ofi ar katastrofy smoleńskiej. 
To ważny moment, który miał na 
celu uhonorowanie tych, którzy 
oddali życie w wyniku tragicz-
nych wydarzeń, które na zawsze 
wpisały się w historię Polski.

Józef Kardyś, starosta kolbu-
szowski podkreślił podczas tego-
rocznych obchodów, jak ważna 
jest pamięć o tych tragicznych 
wydarzeniach. Zwracając się do 
obecnej młodzieży, prosił, aby 
ta kontynuowała pamięć i nigdy 
nie zapomniała o naszej historii 
i losach tych, którzy tragicznie 
zginęli. bp

Co roku w Kolbuszowej odbywają się uroczystości związane z upamiętnieniem dwóch tragicznych zdarzeń - Zbrodni Katyńskiej i Katastrofy Smoleńskiej.

Fo
t. 

B.
 P

os
łu

sz
ny

 (2
)

Uczniowie ZST podczas występu artystycznego przedstawili także sylwet-
ki osób związanych z powiatem kolbuszowskim, które zginęły w katastro-
fie smoleńskiej.

Kaczyński Lech, Prezydent RP
Kaczyńska Maria, Małżonka Prezydenta RP
Kaczorowski Ryszard, b. Prezydent RP na 
uchodźstwie
Agacka-Indecka Joanna, Prezes Naczelnej Rady 
Adwokackiej
Bąkowska Ewa, wnuczka Gen. bryg. Mieczysława 
Smorawińskiego
Błasik Andrzej ,Dowódca Sił Powietrznych RP
Bochenek Krystyna, wicemarszałek Senatu RP
Borowska Anna Maria, przedstawiciel Rodzin 
Katyńskich i innych organizacji
Borowski Bartosz, przedstawiciel Rodzin Katyń-
skich i innych organizacji
Buk Tadeusz, Dowódca Wojsk Lądowych RP
Chodakowski Miron, Prawosławny Ordynariusz 
Wojska Polskiego
Cywiński Czesław, Przewodniczący Światowego 
Związku Żołnierzy AK
Deptuła Leszek, przedstawiciel Parlamentu RP
Dębski Zbigniew, osoba towarzysząca
Dolniak Grzegorz, przedstawiciel Parlamentu RP
Doraczyńska Katarzyna, przedstawiciel Kancelarii 
Prezydenta RP
Duchnowski Edward, Sekretarz Generalny Związku 
Sybiraków
Fedorowicz Aleksander, tłumacz języka rosyj-
skiego
Fetlińska Janina, senator RP
Florczak Jarosław, funkcjonariusz BOR
Francuz Artur, funkcjonariusz BOR
Gągor Franciszek, Szef Sztabu Generalnego 
Wojska Polskiego
Gęsicka Grażyna, przedstawiciel Parlamentu RP
Gilarski Kazimierz, Dowódca Garnizonu Warszawa
Gosiewski Przemysław, przedstawiciel Parlamentu 
RP
Gostomski Bronisław, ks. prałat
Handzlik Mariusz ,Podsekretarz Stanu w Kancelarii 
Prezydenta RP
Indrzejczyk Roman ,Kapelan Prezydenta RP
Janeczek Paweł, funkcjonariusz BOR
Jankowski Dariusz, Biuro Obsługi Kancelarii 
Prezydenta RP
Jaruga-Nowacka Izabela, przedstawiciel Parla-
mentu RP
Joniec Józef, Prezes Stowarzyszenia Parafiada
Karpiniuk Sebastian, przedstawiciel Parlamentu 
RP

Karweta Andrzej, Dowódca Marynarki Wojennej 
RP
Kazana Mariusz, Dyrektor Protokołu Dyploma-
tycznego MSZ
Kochanowski Janusz, Rzecznik Praw Obywatel-
skich
Komornicki Stanisław, Przedstawiciel Kapituły 
Orderu Virtutti Militari
Komorowski Stanisław, Jerzy Podsekretarz 
Stanu w MON
Krajewski Paweł, funkcjonariusz BOR
Kremer Andrzej, Podsekretarz Stanu w Minister-
stwie Spraw Zagranicznych
Król Zdzisław, Kapelan Warszawskiej Rodziny 
Katyńskiej 1987-2007
Krupski Janusz, Kierownik Urzędu do Spraw 
Kombatantów i Osób Represjonowanych
Kurtyka Janusz, Prezes Instytutu Pamięci Narodo-
wej
Kwaśnik Andrzej, Kapelan Federacji Rodzin 
Katyńskich
Kwiatkowski Bronisław, Dowódca Operacyjny Sił 
Zbrojnych RP
Lubiński Wojciech, lekarz prezydenta RP
Lutoborski Tadeusz, przedstawiciel Rodzin 
Katyńskich i innych organizacji
Mamińska Barbara, Dyrektor w Kancelarii 
Prezydenta RP
Mamontowicz-Łojek Zenona, przedstawiciel 
Rodzin Katyńskich i innych organizacji
Melak Stefan, Prezes Komitetu Katyńskiego
Merta Tomasz, Podsekretarz Stanu w MKiDN
Mikke Stanisław, Wiceprzewodniczący ROPWiM
Natalli-Świat Aleksandra, przedstawiciel Parla-
mentu RP
Natusiewicz-Mirer Janina, osoba towarzysząca
Nosek Piotr, funkcjonariusz BOR
Nurowski Piotr, szef PKOL
Orawiec-Löffler Bronisława, przedstawiciel 
Rodzin Katyńskich i innych organizacji
Osiński Jan, Ordynariat Polowy Wojska Polskiego
Pilch Adam, Ewangelickie Duszpasterstwo 
Polowe
Piskorska Katarzyna, przedstawiciel Rodzin 
Katyńskich i innych organizacji
Płażyński Maciej, Prezes Stowarzyszenia 
„Wspólnota Polska”
Płoski Tadeusz, Ordynariusz Polowy Wojska 
Polskiego

Potasiński Włodzimierz, Dowódca Wojsk 
Specjalnych RP
Przewoźnik Andrzej, Sekretarz ROPWiM
Putra Krzysztof, wicemarszałek Sejmu RP
Rumianek Ryszard, Rektor UKSW
Rybicki Arkadiusz, przedstawiciel Parlamentu RP
Sariusz-Skąpski Andrzej, Prezes Federacji Rodzin 
Katyńskich
Seweryn Wojciech, przedstawiciel Rodzin Katyń-
skich i innych organizacji
Skrzypek Sławomir, Prezes Narodowego Banku 
Polskiego
Solski Leszek, przedstawiciel Rodzin Katyńskich i 
innych organizacji
Stasiak Władysław, szef Kancelarii Prezydenta 
RP
Surówka Jacek, funkcjonariusz BOR
Szczygło Aleksander, szef Biura Bezpieczeństwa 
Narodowego
Szmajdziński Jerzy, wicemarszałek Sejmu RP
Szymanek-Deresz Jolanta, przedstawiciel 
Parlamentu RP
Tomaszewska Izabela, Dyrektor w Kancelarii 
Prezydenta RP
Uleryk Marek, funkcjonariusz BOR
Walentynowicz Anna, założycielka Wolnych 
Zwiazków Zawodowych
Walewska-Przyjałkowska Teresa, Fundacja 
„Golgota Wschodu”
Wasserman Zbigniew, przedstawiciel Parlamentu 
RP
Woda Wiesław, przedstawiciel Parlamentu RP
Wojtas Edward, przedstawiciel Parlamentu RP
Wypych Paweł, Sekretarz Stanu w Kancelarii 
Prezydenta RP
Zając Stanisław, senator RP
Zakrzeński Janusz, wybitny polski aktor
Zych Gabriela, przedstawiciel Rodzin Katyńskich i 
innych organizacji
Michałowski Dariusz, funkcjonariusz BOR
Pogródka-Węcławek Agnieszka, funkcjonariusz 
BOR
Protasiuk Arkadiusz, Kapitan
Grzywna Robert, członek załogi
Michalak Andrzej, członek załogi
Ziętek Artur, członek załogi
Maciejczyk Barbara, stewardessa
Januszko Natalia, stewardessa
Moniuszko Justyna, stewardessa

W 2014 roku, na froncie budynku Zespołu Szkół Technicznych im. Bohaterów Września 1939 r. w Kolbuszowej, wmurowana została tablica pa-
miątkowa. Stała się ona symbolicznym miejscem, w którym co roku wspominamy uczestników tragicznego lotu. Zawsze przedstawiciele polskiego 
parlamentu, samorządu powiatu kolbuszowskiego oraz gmin składają symboliczne wiązanki kwiatów, w ten sposób zapewniając o swojej pamięci. 
W Kolbuszowej Dolnej im. Ofiar Katastrofy Smoleńskiej nazwano most. Taką decyzję podjęli radni miejscy 26 kwietnia 2012 roku. Na moście, 
każdego roku, stawianych jest tyle zniczy, ile osób zginęło 10 kwietnia 2010 roku pod Smoleńskiem. 

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www

Kolbuszowa pamięta
LISTA OFIAR KATASTROFY SMOLEŃSKIEJ
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W parafii przed kościołem także odbyło się tradycyjne święcenie palm.

W OBIEKTYWIE

Niedziela Palmowa w powiecie
Parafianie, z palmami w dłoniach, po godzinie 11 zaczęli gromadzić się w centrum sołectwa.

Dla najmłodszych uczestników niedzielnego nabożeństwa ogromną atrakcją był 
osiołek - wypożyczany także na uroczystość w Kolbuszowej.

W parafii Św. Brata Alberta w Kolbuszowej wierni także bardzo licznie wzięli udział w uroczystościach. Dla chę-
tynch zorganizowano także konkurs palm. Seniorzy z domu seniora przygotowali także kiermasz ozdób.

W kolbuszowskiej kolegiacie odbył się także wyjątkowy koncert pasyjny. Na scenie 
ści: Orkiestra Dzieci MDK, Męska Grupa Śpiewacza z Kolbuszowej Górnej oraz 
Fredry, którzy razem przygotowali niezapomniane wykonanie muzyczne, pełne wielkanocnej refleksji.

Wierni mieli okazję wysłuchać wyjątkowych pieśni, które wybrzmiały w kolegiacie.

To już tradycja. Z raniżowskiego rynku wierni wyruszają w Niedzielę Palmową w procesji do kościoła.
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Niedziela Palmowa, która w tym roku przy-
padła na 13 kwietnia, była dla mieszkańców 
powiatu kolbuszowskiego wyjątkowym dniem. 
W parafiach w całym regionie wierni tłumnie 
zgromadzili się na uroczystym poświęceniu 
palm — kolorowych, często własnoręcznie wy-
konanych, symboli rozpoczynającego się Wiel-
kiego Tygodnia.

Przed kościołami można było zobaczyć barwne 
palmy, od tych najmniejszych, wykonanych przez 
dzieci, po imponujące, kilkumetrowe, przygoto-
wane przez lokalne społeczności, koła gospodyń 
wiejskich i szkoły. W wielu miejscach poświęce-
nie palm odbywało się na zewnątrz, przy pięknej, 
wiosennej pogodzie, która dodatkowo przyciągnę-
ła wiernych.

Największe uroczystości odbyły się w Kolbu-

szowej, gdzie odbyła się procesja z kolbuszow-
skiego rynku z udziałem żywego osiołka. Podob-
nie było także w Raniżowie. Wierni mogli także 
wziąć udział w przeróżnych kiermaszach świą-
tecznych, czy konkursach, by wspólnie integrować 
się i świętować. 

Przed nami ostatnie dni przygotowań do Świąt 
Wielkiej Nocy — czasu radości, nadziei i spotkań 
w gronie najbliższych. W parafiach zaplanowano 
tradycyjne obrzędy Triduum Paschalnego, a Nie-
dziela Zmartwychwstania przyniesie poranne re-
zurekcje i uroczyste świąteczne śniadania.

Warto w tym zabieganym czasie znaleźć chwi-
lę na wyciszenie i refleksję — zarówno w świątyni, 
jak i przy domowym stole. Święta Wielkanocne to 
przecież nie tylko dekoracje i potrawy, ale przede 
wszystkim czas duchowej odnowy i rodzinnej bli-
skości. bp

Tłum wiernych przyszedł świętować wspólnie Niedzielę Palmową na rynku w Kolbuszowej. Atrakcją tego dnia był żywy osiołek.
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Nie każda parafia może pochwalić się takim uczestnikiem Niedzieli Palmowej, jak 
Raniżów. Tam bowiem, od lat, w uroczystej procesji bierze udział prawdziwy, żywy 
osiołek. Zwierzę, które na co dzień mieszka w Staniszewskiem, od dwóch lat poja-
wia się również w Kolbuszowej, stając się jedną z największych atrakcji wielkanoc-
nych obchodów w regionie. Właścicielem tego wyjątkowego osiołka jest Janusz 
Grochala, sołtys wsi Staniszewskie w gminie Raniżów. Jak sam mówi, jego pod-
opieczny to zwierzę niezwykle spokojne, cierpliwe i – wbrew utartym przekonaniom 
– wcale nie uparte. – Wszyscy mówią, że osły to uparte stworzenia, ale mój taki nie 
jest. Szczególnie lubi dzieci, daje się głaskać i przytulać – mówi sołtys Grochala. 
W Niedzielę Palmową osiołek towarzyszy procesji, nawiązując do wydarzeń sprzed 
ponad dwóch tysięcy lat, kiedy według Ewangelii Jezus wjechał do Jerozolimy na 
oślęciu. Ten symboliczny element od lat przyciąga tłumy wiernych i mieszkańców, 
a najmłodsi nie kryją zachwytu, mogąc z bliska zobaczyć i pogłaskać sympatyczne 
zwierzę. Od dwóch lat osiołek Janusza Grochali pojawia się również w Kolbuszo-
wej, gdzie równie szybko podbił serca mieszkańców. W tamtejszej parafii także 
włącza się w procesję Niedzieli Palmowej, a po zakończeniu nabożeństwa chętnie 
pozuje do zdjęć z dziećmi i rodzinami.
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zed kościołem także odbyło się tradycyjne święcenie palm.
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W OBIEKTYWIE

KOLBUSZOWA

CMOLAS
REKLAMA

almowa w powiecie

scenie pojawili się wyjątkowi arty-
oraz Amatorski Teatr im. Aleksandra 

zygotowali niezapomniane wykonanie muzyczne, pełne wielkanocnej refleksji.

zmiały w kolegiacie.
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KULINARIA 

Na wielkanocny stół

Składniki:
1 kg wieprzowego mięsa mielonego
1 duża cebula
2 ząbki czosnku
1 kajzerka
6 jajek
2 łyżeczki suszonej natki 
pietruszki lub 1 pęczek świeży
2 łyżki kaszy manny
1/2 łyżeczki majeranku
mleko do namoczenia bułki
sól, pieprz, masło i bułka tarta do 
formy

Wykonanie:
4 jajka ugotować na twardo w oso-

lonej wodzie, ostudzić i obrać. Kajzer-
kę namoczyć w wodzie. Mięso mielone 
przełożyć do dużego naczynia, wbić 2 
jajka. Dodać kaszę mannę, przecisnąć 
przez praskę czosnek, dodać startą ce-
bulę i odciśniętą bułkę. Masę doprawić 
solą, pieprzem oraz majerankiem i wsy-
pać natkę pietruszki. Całość wyrobić 
ręcznie. 1/2 masy przełożyć do keksówki 
(ok. 10x30 cm). Wzdłuż formy wyłożyć 
ugotowane jajka i przykryć resztą masy. 
Piec około 45 min w temperaturze 180 

oC pod przykryciem z folii aluminiowej, 
następnie usunąć ją i piec przez kolejne 
45 minut. Wyjąć, dobrze ostudzić i chło-
dzić ok. 12 godzin. Pokroić w plastry.

Składniki: 
0,5 kg wołowiny
0,5 kg wieprzowiny
0,5 kg drobiu
0,5 kg podrobów 
drobiowych
1/3 selera
2 marchewki
1 pietruszki
1 cebula
6 ząbków czosnku
1 szklanka wody
4 jajka
przyprawy: 3 liście lau-

rowe, 4 ziarna ziela angiel-
skiego, łyżeczka pieprzu, 2 
łyżeczki soli

Wykonanie:
Mięso wraz z podrobami 

włóż do garnka i zalej wodą. 
Dodaj warzywa i gotuj aż 
do miękkości. Ugotowane 
warzywa oraz mięso zmiel 
i przełóż do miski. Dodaj jaj-
ka i wymieszaj. Przełóż mię-
so do formy i piecz w piekar-
niku 80 min.

Składniki:
1 kg kości wieprzowych
2-3 marchewki
1 pietruszka
1 seler
2 ząbki czosnku
1 cebula
2 liście laurowe
5 ziaren pieprzu
1 łyżeczka soli
1 kg ziemniaków
2-3 kromki chleba razowego
1 szklanka śmietany 18 proc.
2 łyżki masła
sól, pieprz do smaku
szczypiorek lub natka pietruszki 
do posypania

Wykonanie:
Kości wieprzowe należy umyć i włożyć do 

garnka, a następnie zalać zimną wodą (ok. 3-4 
litry) i zagotować.

Gdy woda się zagotuje, odcedzić ją i zalać 
kości ponownie świeżą wodą. Dodać obraną 
i pokrojoną marchewkę, pietruszkę, selera, ce-
bulę, czosnek, liście laurowe, pieprz i sól, a na-
stępnie całość gotować na małym ogniu przez 
około 2 godziny. W międzyczasie usuwać pia-
nę, która powstaje na powierzchni.

Po tym czasie wyjąć kości i warzywa, a po-
wstały wywar przecedzić przez sitko lub gazę, 
aby pozbyć się zanieczyszczeń. Ziemniaki 
obrać i pokroić w kostkę, a następnie dodać do 
wywaru i gotować, aż będą miękkie.

Chleb pokroić w kostkę i podsuszyć w pie-
karniku, a międzyczasie w osobnym garnku 
rozpuścić masło i podsmażyć na nim podsu-
szone kawałki chleba. Do zupy dodać śmieta-
nę i chwilę pogotować na małym ogniu. Zupę 
doprawić solą i pieprzem do smaku. Na koniec 
dodać podsmażony chleb i wymieszać.

Zupę podawać z posiekanym szczypiorem 
lub natką pietruszki.

TRADYCYJNY BARSZCZ 
BIAŁY WIELKANOCNY

Składniki: 
średniej wielkości laska chrzanu
1/2 szklanki śmietany
jajko
2 łyżki octu
2 łyżki cukru
łyżka masła
szczypta soli
 
Wykonanie:

Wymieszać ocet, cukier i masło z odrobiną 
gotowanej wody. Dodać utarty chrzan. Rozkłó-
cić jajo ze śmietaną i wlać do pozostałych skład-
ników. Zagotować i przez chwilę trzymać na 
małym ogniu i ochłodzić.

Nie nadaje się do długiego przechowywania.

Składniki:
500 g świeżej żurawiny
1/3 szklanki wody
3/4 szklanki cukru
skórka i sok z połowy 
cytryny

Wykonanie:
Żurawinę dokładnie umyj 

i pozbądź się niedojrzałych 
oraz zepsutych owoców. 
Wodę wlej do garnka, dosyp 
cukier, wymieszaj i gotuj 
przez kilka minut do uzyska-
nia gęstego syropu. Następnie 
dodawaj wszystkie owoce 
i duś przez kilkanaście minut, 
dokładnie mieszając. Zetrzyj 

skórkę z połowy cytryny 
i wyciśnij sok, dodaj do owo-
ców. Konfi turę gotuj do mo-
mentu, aż odparuje większość 
wody. Jeszcze gorącą przełóż 
do wyparzonych słoików, za-
kręć i odstaw do góry dnem 
do czasu wystygnięcia.

KONFITURA Z ŻURAWINY

Składniki:
1.30 kg sera
rodzynki
1 i 1/2 kostki margaryny
1 szklanka cukru
budyń waniliowy
cukier wanilinowy
olejek pomarańczowy
10 jaj

Wykonanie:
Na spód przygotowujemy 

kruche ciasto: 3 żółtka,1 ły-
żeczka proszku do pieczenia, 
2,5 szklanki mąki,1 szklanki 
cukru pudru, kostka margary-
ny. Zagnieść i rozwałkować na 
wielkość brytfanki. Wyłożyć 
i wstawić do lodówki.

Następnie zrobić masę sero-

wą. Białka oddzielić od żółtek, 
ubić na sztywno ze szczyptą 
soli. Żółtka, połowę margaryny, 
cukru, budyniu, olejek utrzeć 
mikserem. Dodać przemielony 
ser, rodzynki i zmiksować. Na 
koniec dołożyć ubite białka, 
wymieszać, wyłożyć na schło-
dzone ciasto. Piec 1 godzinę 
w temp.180 stopni.

SERNIK NA WIELKANOC

PIECZEŃ RZYMSKA

Z czym najbardziej kojarzy się nam Wielkanoc, jeśli nie z uginającym się od smakołyków stołem? A najlepiej, by przepisy na dania pochodziły ze sprawdzonych, pewnych źródeł. Na szczęście 
przepisami na przepyszne dania podzieliły się z nami panie z Kół Gospodyń Wiejskich

PASZTET WIELKANOCNY CHRZAN ŚWIĄTECZNY

eprasa.pl dda81ce4d3



1516 kwietnia 2025 [nr 15]www.korsokolbuszowskie.pl

R

BLISKO NAS

Koło Gospodyń Wiejskich 
w Dzikowcu działało już w la-
tach 90-tych. Skupiało w swoim 
składzie chętne do społecznego 
działania mieszkanki wsi Dzi-
kowiec. Była to liczna grupa 
licząca około 50 pań. 

Aktywnie działały na rzecz 
lokalnej społeczności, pielęgnu-
jąc tradycję, kulturę i wspólne 
wartości przez trzy dekady. 

Dopiero Ustawa z dnia 9 li-
stopada 2018 r. o kołach gospo-
dyń wiejskich pozwoliła na ba-
zie wcześniejszego koła w dniu 
14 września 2021 roku zareje-
strować w Agencji Restruktury-
zacji i Modernizacji Rolnictwa 
w Kolbuszowej Koło Gospodyń 
Wiejskich w Dzikowcu „Dziko-
wianki”. 

Koło liczy 35 osób. Człon-
kami są kobiety w różnych gru-
pach wiekowych od 40 do 80 
lat. Celem koła jest prowadzenie 
działalności społeczno – kultu-
ralnej w środowisku wiejskim. 
Współpracujemy ze wszystkimi 
kołami z naszej gminy. 

Co roku w Dzikowcu 
w pierwszą niedzielę lipca or-
ganizowany jest piknik „Ja-
godowe Specjały” w którym 
bierzemy czynny udział. To 
wydarzenie przyciąga nie tylko 
mieszkańców Dzikowca, ale 
także gości z całej gminy Dzi-
kowiec i okolic. Zapraszane są 
wszystkie koła z naszej gminy, 
które pysznymi smakołykami 
umilają uczestnikom imprezę 
w pięknym dzikowieckim par-
ku. Pierwszy raz również w par-
ku na okoliczność świętowania 

rocznicy odzyskania niepodle-
głości odbył się „Niepodległo-
ściowy Bieg Błotnickich”, na 
którym to ugościłyśmy uczest-
ników biegów wojskową gro-
chówką i wypiekami. Wzięły-
śmy czynny udział w biegach, 
ponieważ już od dwóch lat 
nasze panie ćwiczą fitness oraz 
chodzą z kijkami „nordic wal-
king”.

Chętnie również na zapro-
szenie, uczestniczymy w róż-

nych imprezach - w ostatnią 
niedzielę lipca Koło Gospodyń 
Wiejskich „Wilczanie” w Wil-
czej Woli organizuje Piknik 
Rodzinny, w pierwszą niedzielę 
września Koło Gospodyń Wiej-
skich „Prymule” w Mechowcu 
organizuje „Święto Kapusty”.

Włączamy się chętnie w ak-
cje charytatywne. W ubie-
głym roku było to upieczenie 
pierniczków jako darowizna 
na okoliczność corocznego 
kiermaszu dla Klary i Amelki, 
zorganizowanego w dniu 15 
grudnia przy kościele w Spiach. 
Dochód został przeznaczony na 
rehabilitację dziewczynek.

Dzięki gminie Bojanów, któ-
ra napisała projekt dla trzech 
gmin tj. Bojanów, Dzikowiec 
i Jeżowe miałyśmy przyjem-
ność wziąć udział w realizacji 
zadania „Sportowa jesień ży-
cia”, które polegało na zaję-
ciach nauki pływania na basenie 
w Gminnym Ośrodku Sportu 
w Bojanowie oraz „nordic wal-
king” w naszym parku w Dzi-
kowcu. Dziękujemy trenerom 
za cierpliwość i zrozumienie 
oraz za wspaniale spędzony 
czas.

Skorzystałyśmy również 
z możliwości uczestnictwa 
w projekcie „Akademia cyfro-

wych kompetencji” sfinanso-
wanego przez Unię Europejską 
NextGenerationEU. Były to 44 
godziny zajęć przy komputerze, 
na których zapoznawałyśmy 
się z obsługą komputera oraz 
telefonów. W projekcie wzięło 
udział 12 członkiń KGW. Zaję-
cia odbywały się w Samorządo-
wym Centrum Kultury w Dzi-
kowcu.

Pomimo krótkiego okresu 
działania uczestniczyłyśmy 
w dożynkach diecezjalnych 
w Raniżowie z wykonanym 
przez nas wieńcem dożynko-
wym. Również w tym roku wy-
konałyśmy palmy wielkanocne. 

Zawsze staramy się w miarę 
naszych możliwości społecz-
nie uczestniczyć w działalności 
na rzecz naszej pięknej miej-
scowości jak i całej gminy. Na 
wsparcie możemy też liczyć 
od Samorządowego Centrum 
Kultury oraz gminy Dzikowiec, 
która to z funduszu sołeckiego 
wsi Dzikowiec wspiera nas fi-
nansowo w naszych przedsię-
wzięciach. KGW „Dzikowianki”

Koło Gospodyń Wiejskich z Dzikowca to licznie i prężnie działające koło.
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Gospodynie z Dzikowca zawsze biorą czynny udział w wydarzeniach kulturalnych na terenie gminy.Gospodynie wykonują także przeróżne dzieła, m.in. palmy wielkanocne.

KGW Dzikowiec liczy 35 
członkiń. Są to: 

Kopeć Maria
Hopek Maria
Serafin Irena
Fryc Elżbieta
Bartuzel Elżbieta
Bielenda Anna
Borowska Balbina
Borowska Danuta
Cudo Krystyna
Cudo Małgorzata
Gaweł Zofia
Głowacka Bronisława
Głowacka Renata
Gotkowska Elżbieta
Hopek Maria
Kobylarz Anna
Kosiorowska Helena
Kosiorowska Elżbieta
Kuczyńska Zofia
Maciąg Anna
Mazur Józefa
Mazur Maria
Mokrzycka Aldona
Pacyna Krystyna
Paluszek Dorota
Paluszek Józefa
Rusin Maria
Rzeszutek Maria
Serafin Krystyna
Starzec Zofia
Tyburczy Jadwiga
Stąpor Maria
Wilk Małgorzata
Zielińska Stanisława 
Zuba Halina

Poznajemy Koła Gospodyń Wiejskich
Kontynuujemy nasz cykl pod nazwą „Poznajemy Koła Gospodyń Wiejskich”, w którym co tydzień przedstawiamy Państwu KGW działające 
i rozwijające się w powiecie kolbuszowskim. Dzięki temu będziecie mogli bliżej poznać ich historię, zwyczaje, osiągnięcia i działalność. 
W tym numerze przedstawiamy Państwu KGW Dzikowiec - liczne i prężnie działające koło.

KGW „Dzikowianki” z Dzikowca

eprasa.pl dda81ce4d3



16 16 kwietnia 2025 [nr 15] www.korsokolbuszowskie.pl

R

HISTORIA

Wywiad z Adrianem Nowakiem, absolwentem 
Zespołu Szkół Technicznych w Kolbuszowej.

n Na jakim kierunku kształcił się pan w naszej 
szkole?

- Uczęszczałem do Liceum Profilowanego 
o profilu Zarządzanie i przetwarzanie informacji 
– informatyka.

n Czym kierował się pan przy wyborze tejże 
szkoły?

- Wybierając tę szkołę i ten kierunek wiązałem 
z tym swoją przyszłość. Chciałem robić coś zwią-
zanego z informatyką i muzyką. Te dwie dziedzi-
ny łączą się ze sobą. W tej szkole był taki profil 
i to skłoniło mnie do jej wyboru.

n Co najmilej wspomina pan ze szkolnych 
lat? Czy utkwiły panu jakieś szczególne chwile 
związane z naszą szkołą?

- Szkołę ogólnie wspominam bardzo miło. 
Najmilej wspominam próby przed różnymi uro-
czystościami szkolnymi, gdzie często było dużo 
śmiechu.

n Czy udzielał się pan w czynny sposób w ży-
ciu szkolnym?

- Tak udzielałem się. Najczęściej były to wła-
śnie uroczystości szkolne: akademie, konkursy, 
różnego rodzaju przeglądy.

n W jakich przedmiotach radził pan sobie 

wyjątkowo dobrze, a z którymi miał pan pro-
blemy?

- Z nauką to u mnie różnie bywało, ale zdecy-
dowanie lepiej czułem się w przedmiotach huma-
nistycznych.

n Był pan typem ucznia spokojnego, czy może 
raczej „szkolnego rozrabiaki”?

- Nie mnie to oceniać, ale moja pani wycho-
wawczyni na jednej z wywiadówek powiedziała, 
że jakby wszyscy mieli taki charakter jak ja, to na-
uczyciele nie mieliby co robić. Więc raczej byłem 
grzeczny.

n Opuszczając szkolne mury, odczuwał pan 
ulgę, czy może obawę przed tym co będzie da-
lej?

- Opuszczając szkołę, cieszyłem się jak wszy-
scy, że wytrwałem. Z upływem lat teraz wiem, co 
mieli na myśli nauczyciele, mówiąc: „jeszcze za-
pragniecie wrócić do szkolnych lat”. To prawda.

n Czym obecnie się pan zajmuje?
- Obecnie pracuję, ale każdą wolną chwilę sta-

ram się poświęcić muzyce, która jest moją pasją.

n Jak zdążyłam zauważyć, ma pan zdolności 
muzyczne. Pomagał nam pan przy przygoto-
waniu uroczystości 9 września? Skąd znalazło 
się u pana zamiłowanie do muzyki?

- Kiedy byłem mały i nie chciałem spać, to tata 
włączał radio lub zaczynał grać na saksofonie, 

a ja, żeby tego nie słuchać, zasypiałem... Teraz 
poważnie - od dziecka ciągnęło mnie do muzyki, 
odziedziczyłem to po tacie. Każdy człowiek rodzi 
się z jakimś talentem, tylko musi go odkryć, a mi 
pomogli w tym rodzicie. W drugiej klasie szko-
ły podstawowej zacząłem uczęszczać na lekcje 
muzyki do p. Zielińskiej na akordeon. Do dzisiej-
szego dnia pamiętam, jaki miałem problem z tym 
akordeonem, ponieważ był większy niż ja, ale by-
łem bardzo uparty - płakałem i grałem. Wcześniej 
powiedziałem, że chętnie bym wrócił do lat szkol-
nych, więc jeżeli mam taką okazję, to chociaż raz 
w roku z tego korzystam. Uroczystość 9 września 
jest taką okazją. Zawsze, jeżeli czas i żona mi po-
zwoli, z przyjemnością pomogę w miarę moich 
możliwości.

n Z roku na rok, dzięki pracy dyrekcji, zacho-
dzą istotne zmiany w naszej szkole, mające 
na celu uświetnienie jej. Jakie odczucia towa-

rzyszyły panu, gdy ponownie zetknął się pan 
z otoczeniem z wcześniejszych lat - nieco już 
zmienionym?

- Kiedy wszedłem i zobaczyłem zmiany, ja-
kie zaszły od czasu kiedy ja opuszczałem mury 
tej szkoły byłem miło zaskoczony. Widać, że dy-
rekcja szkoły nie marnuje czasu i stwarza coraz 
lepsze warunki dla uczniów.

n Jakie są pana priorytety na przyszłość?
- Opowiem krótko MUZYKA – kiedy gram 

to „odpływam”.

n Może zechciałby pan podzielić się z ucznia-
mi naszej szkoły jakąś refleksją, dobrą radą na 
przyszłość?

- Moja podpowiedź dla uczniów jest taka, aby 
nie marnowali szansy, jaką im daje szkoła. Posta-
rajcie się ją wykorzystać, jak najlepiej potraficie.

�
� Rozmawiała�Ewa�Skrzypczak

W cyklu znani absolwenci ZST 
w Kolbuszowej przedstawiamy wy-
wiad ks. dr. Edwardem Rusinem.

n Na jakim kierunku się ksiądz 
kształcił w naszej szkole?

- Uczęszczałem do liceum zawodo-
wego o profilu mechanik obróbki skra-
waniem w latach 1975-1979 r.

n Jakie przedmioty sprawiały księ-
dzu największą trudność, a z jakimi 
radził sobie ksiądz bez problemu?

- Trudność sprawiały mi przed-
mioty ścisłe, zaś nie miałem problemu 
z przedmiotami humanistycznymi, 
gdyż bardzo je lubiłem.

n Czy utkwiło coś szczególnego 
księdzu w pamięci ze szkolnych lat? 
Może jacyś nauczyciele?

- Bardzo lubiłem język polski, któ-
rego uczyła mnie moja wychowawczy-
ni p. Barbara Piekarz, darzona wielkim 
szacunkiem w naszej klasie ze względu 
na dobre podejście do uczniów.

n Był ksiądz typem ucznia spokojne-
go czy może raczej „szkolnego roz-
bójnika”?

- Hmm... Zdecydowanie spokoj-
nego. Byłem towarzyski, zawsze 
uśmiechnięty, ale przede wszystkim 

skromny, niewyróżniający się z tłumu.

n Czy od zawsze wiązał ksiądz swoją 
przyszłość z kapłaństwem?

- Oczywiście, że nie. Dopiero w kla-
sie maturalnej zacząłem o tym myśleć, 
choć zawsze moim marzeniem było zo-
stać aktorem. W dodatku byłem szkol-
nym sportowcem długodystansowym. 
Miałem czwarty w Polsce czas w biegu 
na 30 km, więc mogłem brać udział 
w zawodach olimpijskich, lecz kapłań-
stwo zwyciężyło.

n Czy pomimo swego powołania 
przeżył ksiądz swoją pierwszą szkol-
ną miłość?

- Miałem dużo przyjaciółek, ale była 
to tylko stopa koleżeńska. Jak pamię-
tam miałem duże powodzenie u rówie-
śniczek, lecz nie przywiązywałem do 
tego wielkiej wagi.

n Bycie kapłanem wymaga wielu 
wyrzeczeń i poświęceń. Dlaczego 
więc podjął ksiądz taką decyzję?

- Przed maturą pojechałem na Mię-
dzynarodową Oazę do Piastowej i po-
znałem tam przecudownego animato-
ra. Bardzo chciałem upodobnić się do 
niego, ze względu na jego dobre serce, 
otwartość do ludzi i szacunek, jakim 
darzył wszystkich. Był on człowiekiem 

świeckim, ale zrozumiałem, że tylko 
jako kapłan mogę być tak dobry jak 
on. Aktorstwo by mi na to nie pozwo-
liło. Człowiek potrzebuje wzorców i ja 
wtedy właśnie go znalazłem. Nigdy nie 
przestawałem z kolegami, którzy mogli 
mieć zły wpływ na mnie. Nie wyróż-
niałem się, ale byłem bardzo pracowity 
i dzięki Bogu jestem teraz kim jestem.

n Jaką reakcją wykazali się rodzi-
ce i znajomi na wiadomość o chęci 
wstąpienia do seminarium? Jak wia-
domo, w dzisiejszych czasach mło-
dzi ludzie wstydzą się o tym mówić, 
bojąc się braku akceptacji ze strony 
rówieśników. Jak było w księdza 
przypadku?

- Wtedy nie było takiego problemu. 
Gdy wstępowałem do seminarium, 
w tym samym dniu moja siostra wstąpi-
ła do zakonu. Rodzice byli z nas dumni. 
Mama trochę martwiła się, choć mówi-
ła, że wie, że damy sobie radę, a jeśli 
chodzi o przyjaciół, to miałem wspa-
niałe grono, które pomimo zaskoczenia 
przyjęło miło tę wiadomość.

n Jak potoczyły się księdza losy po 
wstąpieniu do seminarium?

- W 1985 r. ukończyłem Semina-
rium Duchowne w Przemyślu i zosta-
łem absolwentem

Katolickiego Uniwersytetu Lubel-
skiego. W tym samym czasie przyjąłem 
święcenia kapłańskie i rozpocząłem 
pracę duszpasterską w Ulanowie, Sano-
ku, Przeworsku, Rzeszowie, Londynie 
i Miłocinie. Później rozpocząłem studia 
specjalistyczne: dziennikarstwo w Kra-
kowie, studia doktoranckie w Warsza-
wie i studia uzupełniające w Londynie.

n A co jest w takim razie księdza naj-
większą pasją?

- Dziennikarstwo, kontakt z ludźmi 
oraz specjalistyczne duszpasterstwo 
niewidomych, współpraca z Katolic-
kim Stowarzyszeniem Lekarzy Pol-
skich i Pielęgniarek, które założyłem 
oraz duszpasterstwo myśliwych i leśni-
ków.

n Czy mógłby się ksiądz podzielić 
z nami, choć częścią swoich osią-
gnięć?

- Przede wszystkim jestem w Pol-
sce jedynym znawcą kultu św. Huberta 
i kultywującym go. W 140 dni zbudo-
wałem w Miłocinie kościół p.w. św. 
Huberta. Założyłem Wyższą Szkołę 
Nauk Społecznych w Warszawie oraz 
stworzyłem program o niewidomych, 
który został przetłumaczony w 10 języ-
kach. Nieliczne z moich publikacji to: 
„Radiowy Pomost”, „Miłocin nie tylko 

dla myśliwych”, „Apostoł myśliwych 
i leśników”, „Integracyjny charakter 
kultu św. Huberta”, „Historia wiarą pi-
sana”, „Poglądy i działalność społeczna 
ks. Stanisława Bełcha na emigracji”, 
w encyklopedii społecznej zostało za-
mieszczonych pięć moich haseł o Janie 
Pawle II. Ponadto wydaję tygodnik 
„Jesteśmy Kościołem” oraz założyłem 
Radio Via i od 10 lat prowadzę w nim 
audycje.

n Czy to prawda, że dodatkowo wy-
kłada ksiądz na uniwersytecie?

- Tak. Uczę języka angielskiego, 
etyki w biznesie, historii socjologii i ka-
tolickiej nauki społecznej.

n Może chciałby ksiądz przekazać 
jakąś myśl, refleksję młodszemu po-
koleniu naszej szkoły?

- Jedyne co mogę powiedzieć to: 
„Więcej być niż mieć”. Liczy się sens 
życia i służba ludziom.

n Bardzo dziękuję za udzielenie tak 
wartościowego wywiadu. Życzę księ-
dzu dalszych

sukcesów.
- Ja również dziękuję i pozdrawiam 

cały Zespół Szkół Technicznych.

� Rozmawiała�Ewa�Skrzypczak

Na stronie internetowej jubileusz.zst.kolbuszowa.pl pojawiła się seria wywiadów z absolwen-
tami Zespołu Szkół Technicznych w Kolbuszowej. W tym roku szkoła obchodzi jubileusz 
60-lecia istnienia. Z tej okazji będziemy publikować rozmowy i wspomnienia ze szkolnych lat.
 bp

Wspomnienia ze szkolnych lat

Absolwenci�ZST�w�Kolbuszowej�z�nostalgią�wspominają�młodzieńcze�lata.
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O TYM SIĘ MÓWI 

Wielkanoc to czas zabawy i ra-
dości. Śmigus-dyngus czy pa-
lenie ognisk w Wielką Sobotę 
zna praktycznie każdy. Ale czy 
wiesz, czym są zawijoki albo 
skrobanki? Jak się okazuje, 
nie wszystkie dawne zwyczaje 
wielkanocne odeszły do lamusa. 
Wiele z nich praktykuje się do 
dziś. O mniej lub bardziej zna-
nych wierzeniach i zwyczajach 
związanych z Wielkim Tygo-
dniem opowiadała etnograf Jo-
lanta Dragan.

Niedziela Palmowa to pierw-
szy dzień Wielkiego Tygodnia, 
czyli okresu postnego, który po-
przedza Wielkanoc. Wielki Post 
trwa 40 dni i znacząco różni się 
w swoim przebiegu od zwykłe-
go czasu. Co natomiast działo się 
w polskich chałupach po Niedzieli 
Palmowej?

Domowe porządki 
i świniobicie

Poniedziałek i wtorek to dni, 
w których kończono w domu 
świąteczne porządki. Te wielka-
nocne były jednak znacznie głęb-
sze w porównaniu do porządków 
poprzedzających Boże Narodze-
nie. Zamiatano, myto izbę i wy-
mieniano słomę w siennikach, ale 
i zmieniano pościel, czy też oble-
kano czyste, białe lniane poszewki 
na poduszki. Przed Bożym Naro-
dzeniem jedynie trochę odświe-
żano pomieszczenia wewnątrz 
domu - malowano wapnem. Na-
tomiast na Wielkanoc nie tylko 
bielono izbę, ale również chałupę 
z zewnątrz. 

Poza tym rozpoczynało się 
przygotowywanie świątecznego 
jedzenia. Zwyczajowo, najpóź-
niej w Wielki Wtorek, odbywało 
się świniobicie. Trzeba mieć na 
uwadze to, że jeszcze przed woj-
ną ludzie na naszych terenach byli 
biedni i w wielu rodzinach świno-
bicie, jeśli się odbywało, to zwykle 
raz w roku - w Boże Narodzenie, 
a mięsne wyroby przechowywano 
do Wielkanocy. W czasach, gdy 
nie było lodówek i zamrażarek, 
było bowiem dużo łatwiej prze-
chować jedzenie w zimie, kiedy 
temperatury były niskie. 

Mięso zwyczajowo przecho-
wywano do Wielkanocy, kupo-
wano u wiejskich masarzy lub 
wymieniano się z sąsiadami lub 
rodziną. Dzielenie się wyrobami 
ze świniobicia było starym i sta-
łym zwyczajem i po dziś dzień 
funkcjonuje. Ponadto w Wielki 
Wtorek sadzono i szczepiono 
drzewa owocowe.

Wódka na zdrowie

Wielki Tydzień obfi tował 
w wiele działań, które miały za-
pewnić zdrowie i uchronić przed 
rozmaitymi chorobami. W niektó-
rych miejscowościach panował 
zwyczaj, że w Wielką Środę prze-

płukiwano usta wódką. Zgodnie 
z wierzeniami to chroniło przed 
bólem zębów i przed chorobami 
dziąseł. W wielu miejscach ocho-
czo tę czynność wykonywano. 

Niedaleko naszych terenów 
był zwyczaj topienia bądź wiesza-
nia słomianej kukły Judasza. Był 
to symbol pożegnania zimy. Zna-
ne po dziś dzień topienie marzan-
ny nie jest natomiast zwyczajem 
pochodzącym z naszego regionu, 
ponieważ ta tradycja przyszła do 
nas ze Śląska. Były to symbolicz-
ne zwyczaje uśmiercania zimy, 
a witania wiosny.

To był prawdziwy cymes

Do niedawna była silnie za-
korzeniona tradycja, że chleb 
wielkanocny piekło się najpóźniej 
w czwartek. Ważne było, by tego 
pieczenia nie przeciągnąć w czasie 
i zrobić to najlepiej jeszcze przed 
Wielkim Czwartkiem. Mogło to 
bowiem zwiastować nieurodzaj 
czy głód. Chleby wypiekano rów-
nież na zapas, ponieważ rodziny 
były liczne. Był również zwyczaj 
dzielenia się nim z sąsiadami, po-
dobnie jak produktami mięsnymi. 

Oprócz chleba przygotowano 
również rozmaite wypieki świą-
teczne. Rzeczywiście gospodynie 
uwijały się wtedy jak w ukropie. 
Na naszym terenie, ale nie tylko, 
powszechne były ciasta drożdżo-
we, m.in. buły czy zawijoki (tak 
mówiono w Kolbuszowej i oko-
licach) - czyli ciasto przygotowy-
wane na drożdżach i smarowane 
marmoladą, najczęściej jabłkową, 
śliwkową lub posypywane cyna-
monem i rodzynkami (ta ostat-
nia była popularna szczególnie 
w okolicach Rozwadowa). Jednak 
cynamonowa buła to już był praw-
dziwy specjał, cymes, na który nie 
każdy mógł sobie pozwolić. 

Przygotowywano także serniki 
i makowce. Bardzo charaktery-
stycznym ciastem, które występo-
wało na naszym terenie, oraz które 
gospodynie brały do święcenia, 
była paska (nie pascha). To ciasto 
pszenne, pieczone z najlepszej 
i najbielszej mąki. Co ciekawe, 
niewiele osób je pamięta, a było 
ono trudne do wykonania i nie 
każda gospodyni potrafi ła je wy-
konać. Z wyglądu było podobne 
do babki, jednak nie miało z nią 
wiele wspólnego.

Zakaz hałasowania

Wielki Czwartek to początek 
Triduum Paschalnego. Wtedy 
obowiązkowo trzeba było pójść do 
kościoła i do tego dnia skończyć 
rozmaite wypieki. Był to dzień 
bardzo pracowity. Od czwartku 
milkły dzwony, nastawała cisza. 
W kościele pojawiały się kołatki. 
Ministranci często w ten dzień 
wybiegali z kościoła i obiegali 
go dookoła, klekocząc. Ten spe-
cyfi czny hałas kołatek podkreślał 
świętość tego czasu, a na dodatek 
miał - według wierzeń tradycyj-
nych - odstraszać jakiekolwiek 
złe moce. To były jedyne hałasy 

dopuszczalne w czwartek, a także 
i piątek. Inne były wręcz zakaza-
ne.

W niektórych miejscowo-
ściach rano gospodarze szli sadzić 
w pole wierzbę. Miało to działanie 
wróżebne. Jeżeli do Bożego Ciała 
zakorzeniła się i wypuściła listki, 
to była wówczas dobra wróżba. 
Wierzono, że uchroni to przed gło-
dem, a także będzie urodzaj oraz 
dobra pogoda.

Kumulacja złych mocy

W Wielki Piątek miały uak-
tywniać się wszelkie złe moce. 
Miało to związek z wierzeniami 
przedchrześcijańskimi. Natomiast 
w odniesieniu do wiary katolickiej 
śmierć syna Bożego była wyra-
zem zła, które zapanowało nad 
światem. Powszechnie uważano, 
że granica między światem ży-
wych - „tym światem” a „tamtym 
światem” jest cienka i złe siły de-
moniczne łatwo mogą przyjść na 
nasz świat i wyrządzić dużo zła. 
Ponadto wierzono głęboko, że 
w Wielki Piątek wyjątkowo moc-
no uaktywniają się czarownice.

Panowało przekonanie, że 
przy pomocy czarów mogły ode-
brać krowom mleko, zaszkodzić 
gospodarzom czy sprowadzić 
nieszczęście na dom. Dlatego też 
wieszano krzyżyki z palmy (np. 
z jałowca) w stajniach lub do-
mach. 

Niegdyś był zwyczaj, że jesz-
cze przed świtem wszyscy do-
mownicy szli do strumyka. Wie-
rzono, że obmycie w rzece chroni 
przed chorobami np. czyrakami. 
Woda szczególnie z rozwidlone-
go, krzyżowego strumyka miała 
właściwości ochronne.

Wieszanie barszczu

W Wielkim Poście poszczono 
bardzo ściśle. W domach niemal 
codziennie jedzono barszcz bia-
ły. W tym czasie był to barszcz 
bez omasty zwierzęcej, a jedynie 
maszczono go olejem lnianym 
i smażoną na nim cebulką. Po 30 
dniach jedzenia takiego barszczu 
gospodarze mieli zwyczajnie dość 
tego jedzenia. Popularnym zwy-
czajem było wieszanie barszczu, 
czyli żegnania postu. Mężczyźni 
mieli w zwyczaju robić przeróż-
ne hece i kawały. W niektórych 
miejscowościach garnek z „barsz-
czem” wieszano na drzewach. 
Niekiedy, dla żartu, do garnka 
wlewano pomyje lub gnojownicę 
i kiedy ktoś przechodził obok, wy-
lewano na niego zawartość naczy-
nia. Był to przyjęty zwyczaj i nikt, 
szczególnie w Wielkim Poście, nie 
miał prawa się obrazić. 

Straż grobowa żywą tradycją

Po uroczystościach wielko-
piątkowych, kiedy symbolicznie 
fi gura Jezusa jest złożona do gro-
bu, przystępowano do warty przez 
straż grobową. Na naszym terenie 
jest to zwyczaj wyjątkowo barwny 
i który, jako jeden z nielicznych, 
jeśli chodzi o ludowe tradycje, nie 

musi być podtrzymywany i przy-
pominany. Ten zwyczaj wręcz się 
rozwija. Straże grobowe ochoczo 
zaciągają warty przy grobie aż 
do rezurekcji. Ten zwyczaj jest 
wyjątkowo charakterystyczny dla 
Lasowiaków, Rzeszowiaków i w 
ogóle południowo-wschod-
niej Polski. 

W innych regio-
nach nie ma tak 
głęboko zakorze-
nionej trady-
cji, a wręcz 
ona zani-

ka. Natomiast w naszym regionie, 
od połowy XIX wieku, straże gro-
bowe wręcz nabrały szczególnego 
charakteru. Jeśli chodzi o naszą 
okolicę, jedna z najstarszych 
straży występuje w Dzikowcu. 
Członkowie są ubrani w tradycyj-
ne brązowe sukmany, ze specjal-
nymi dodatkami. Druga straż wy-
stępuje w Raniżowie, ta natomiast 
ubrana jest w charakterystyczne 
granatowe sukmany, a na głowach 
noszą czapki krakuski. Bardzo 
ciekawe, mające wieloletnią tra-
dycję, są również straże w Spiach 
czy Mazurach.

Dawniej, aby dostać się do 
straży grobowej, trzeba było mieć 
odpowiednią prezencję i cieszyć 
się dobrą opinią, przez co nie każ-
dy się kwalifi kował. Dla młodych 
chłopaków był to wielki zaszczyt 
stanąć przy Grobie Pańskim.

Pisanki do koszyka

W piątek zaczynano przygo-
towywać koszyk wielkanocny 
do święcenia w Wielką Sobo-
tę. W ten dzień gotowano jajka, 
które trzeba było odpowiednio 
przygotować. Co ciekawe, często 
woda z ugotowanych jajek służyła 
dziewczętom (pannom) do płuka-
nia włosów. Wierzono głęboko, że 
tak wypłukane włosy będą lśniące, 
puszyste i bardzo mocne. Oprócz 
samego gotowania jajek i przygo-
towania święconki, powszechnym 
zwyczajem było robienie pisanek. 
Były na to dwa sposoby. Albo 
skrobano wzory na skorupkach, 
wcześniej gotowanych w wodzie 
z dodatkiem cebuli jajek - to jed-
nak wymagało większych zdolno-
ści. Drugim tradycyjnym sposo-
bem było nakładanie topionego, 
gorącego wosku na jajko. Później 
pisankę wkładano do zagotowa-
nej wody z barwnikiem. Po jego 
zabarwieniu i zdjęciu wosku na 
skorupce ukazywał się charakte-

rystyczny wzór.

Ogień i woda

Tradycyjnie w Wielką Sobo-
tę następuje poświęcenie ognia 
i wody w kościele. Ważne jest to 
nie tylko w nawiązaniu do kanonu 
wiary, ale i wierzeniami. Świę-
coną wodę zabierano ze sobą, by 
m.in. poświęcić nią izbę, chałupę, 
pola czy też podczas pierwszego 
wypasu bydła na pastwisko. Woda 
jest bowiem jednym z najistot-
niejszych symboli, jeśli chodzi 
o Wielkanoc. 

Natomiast ogień to drugi istot-
ny symbol Świąt Wielkanocnych. 
Mają one związek z początkiem 
wiosny, czyli budzeniem się ziemi 
do życia. Ogień jest uosobieniem 
słońca, a także pozwala pozbyć 
się wszystkiego co złe, dokonać 
oczyszczenia. Uosobieniem ognia 
w domu jest natomiast piec. Przy-
niesiony ze święcenia ogień, na 
przykład w formie nadpalonych 
węgielków, wkładano do domo-
wego pieca, który uświęcał domo-
we ognisko.

Ogromne kosze z pokarmami

Obecnie na święcenie pokar-
mów chodzimy do kościoła z ma-
łymi koszyczkami. Nie zawsze 
tak było. Niekoniecznie odbywało 
się ono w świątyni. Bywało tak, że 
ksiądz był przywożony na przy-
kład pod umówioną kapliczkę lub 
do gospodarstwa i tam wszyscy 
sąsiedzi czy mieszkańcy danej 
wsi przychodzili z ogromnymi 
koszami albo z pokarmami zawi-
niętymi w lnianą płachtę. Kiedyś 
święciło się tyle pokarmów, żeby 
cała rodzina przynajmniej przez 
Wielką Niedzielę, a nawet i po-
niedziałek wielkanocny, miała co 
jeść. Teraz święcenie jest bardzo 
symboliczne.

Dawniej do koszyka wkładano 
zazwyczaj pięciokilowy bochen 
chleba, duże pęto kiełbasy, sól, 

ocet, kawałek innej wędliny (np. 
boczku). Absolutnie niezbędnym 
produktem był korzeń chrzanu. 
W naszych okolicach święcono 
również biały ser suszony, osełkę 
masła.

Jednym z dwóch najważniej-
szych elementów w koszyku wiel-
kanocnym był baranek. Nie cukro-
wy, jak to bywa obecnie, a duży 
baranek wypiekany w specjalnej 
formie, który po święceniu zja-
dano. Drugim elementem były 
jajka. Gotowano je w ogrom-

nej ilości ze względu na to, że 
jedzono je przez całe święta. Do 
koszyka wkładano zarówno jaj-
ka w skorupkach, jak i bez nich. 

Na wierzch oczywiście 
układano wcześniej wykonane 

pisanki. Panował zwyczaj, 
że najpiękniejszą pisankę 
każda dziewczyna wręcza-
ła chłopcu, który jej się 
podobał. W ten prosty spo-
sób można było dać znać 
o swoim zainteresowaniu 
tej konkretnej osobie. 

Huk na powitanie 
Jezusa

Podczas powrotów z re-
zurekcji przeprowadzano 

swego rodzaju wyścigi. 
W wielu miejscowo-

ściach praktykuje się to do dziś. 
Wierzono, że ten, kto szybciej 
wróci do domu, ten najszybciej 
zakończy żniwa i zbierze najwięk-
szy plon. 

Przed rezurekcją i w czasie 
rezurekcji bardzo ważne było, 
żeby czynić hałas. Dawniej 
strzelano z karbidówek, kapi-
szonów. W ten sposób witano 
Jezusa. Sam huk, hałas i szum 
miał także odstraszać wszystko, 
co złe. Zapalano także ognie na 
wzgórzach, które miały odstra-
szać wszystko, co złe. Ogień 
symbolizował również zmar-
twychwstanie Chrystusa.

Po powrocie z rezurekcji 
oczywiście tradycyjnie jadło 
się wielkanocne śniadanie. Tra-
dycyjnie był to barszcz biały. 
W okolicach Kolbuszowej mó-
wiono, że był to zwykły barszcz 
biały, ale z niezwyczajnymi do-
datkami. W niektórych miejsco-
wościach składano sobie życze-
nia przy stole wielkanocnym. 
W ten dzień goszczono się do 
wieczora.

Śmigus-dyngus na całego

W pierwszy dzień świąt go-
spodarz święcił wodą święconą 
obejście i pole, co miało zapew-
nić ochronę przed wszystkim, 
co złe. Wierzono również, że 
im więcej pokarmów poświęcimy 
i zjemy podczas Wielkanocy, tym 
lepsze plony będziemy mieć.

Drugi dzień świąt to trady-
cyjnie śmigus-dyngus. Tradycja 
polewania siebie wodą była zna-
na od wieków. To wywoływało 
dużo śmiechu i radości. Zwykle to 
chłopcy polowali na dziewczyny 
i oblewali je wodą - czasami cały-
mi wiadrami, niekiedy zaciągano 
dziewczęta pod studnię i oblewa-
no wodą, a czasami wrzucano do 
strumyka. Wierzono, że pobudzi 
to jej płodność.

Wódka, zawijoki i czarownice
Kamil Ząbczyk

kzabczyk@korso.pl
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zaciągają warty przy grobie aż 
do rezurekcji. Ten zwyczaj jest 
wyjątkowo charakterystyczny dla 
Lasowiaków, Rzeszowiaków i w 
ogóle południowo-wschod-
niej Polski. 
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nach nie ma tak 
głęboko zakorze-
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cji, a wręcz 
ona zani-

masła.
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szych elementów w koszyku wiel-
kanocnym był baranek. Nie cukro-
wy, jak to bywa obecnie, a duży 
baranek wypiekany w specjalnej 
formie, który po święceniu zja-
dano. Drugim elementem były 
jajka. Gotowano je w ogrom-

nej ilości ze względu na to, że 
jedzono je przez całe święta. Do 
koszyka wkładano zarówno jaj-
ka w skorupkach, jak i bez nich. 

Na wierzch oczywiście 
układano wcześniej wykonane 

pisanki. Panował zwyczaj, 
że najpiękniejszą pisankę 
każda dziewczyna wręcza-
ła chłopcu, który jej się 
podobał. W ten prosty spo-
sób można było dać znać 
o swoim zainteresowaniu 
tej konkretnej osobie. 

zurekcji przeprowadzano 
swego rodzaju wyścigi. 

O dawnych zwyczajach i wierzeniach wielkanocnych 
rozmawiamy z Jolantą Dragan, kustoszem i etnogra-
fem Muzeum Kultury Ludowej w Kolbuszowej.
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MALOWANIE DACHÓW I ELEWACJI
 Mycie Kostki Brukowej        Mycie Dachów        Mycie Elewacji

tel. 606 970 587

Sklep Medyczny Maria Szypuła
Umowa z NFZ

• pieluchomajtki
• sprzęt ortopedyczny
• prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego i reha-

bilitacyjnego

Kolbuszowa ul. Obrońców Pokoju 15
tel. 17 22 71 236, kom.691 75 85 06

Ogłoszenia 
drobne

 nUSŁUGI

 n USŁUGA MINIKOPARKĄ. 
Oferujemy szeroki zakres prac 

ziemnych minikoparką, o głębo-

kości kopania 3,30 m, łyżki 30,40, 

60 i 120 oraz wywrotka 3,5 tony. 

Wykopy pod - przyłącza wody, 

prądu,gazu. Odwodnienia sa-

nitarne , deszczówka, drenaż, 

szamba, oczyszczalnia, oczka 

wodne, izolacja ścian budynków, 

piano zamknięto komórkową, ni-

welowanie terenu, korytowanie, 

transport przewóz materiałów 

sypkich. Więcej informacji pod 

numerem 607 863 129.         00/17

 n DOCIEPLENIA budynków, 

kładzenie tynków sylikatowych i 

sylikonowych itd. Malowanie ele-

wacji. Tanio i solidnie. Raniżów. 

Tel. 885 791 583.      00/17

 nSPRZEDAŻ

 n SPRZEDAM PŁUG trzyski-

bowy, duży, Grudziński. Cena do 

uzgodnienia.   Tel. 697 261 052.    

 00/15

 n SPRZEDAM PRALKĘ wir-

nikową Frania (nowy model), 

wirówkę do bielizny (stan ide-

alny), wiertła kobaltowe do 

metalu (niemieckie) oraz drzwi 

wewnętrzne do domu lub miesz-

kania . Tel. 728 271 329.        00/15

 n SPRZEDAM SKRZYNIĘ bie-

gów Fiat 125 p. Cena do uzgod-

nienia. Tel. 697 261 052.     00/15

 n SPRZEDAM DREWNO opa-
łowe/kominkowe z transpor-
tem i rozładunkiem. Kolbuszo-
wa i okolice. Kontakt tel. 609 
273 653.     00/52

 n    KURKI ogólnoużytkowe 

nioski w różnych kolorach z peł-

nym programem szczepień do-

stępne w sprzedaży od połowy 

kwietnia do początku maja. Za-

praszamy. Bukowiec. Tel. 510 364 

752 oraz 505 095 073.       00/16

 n KUPIĘ

 n SKUPUJEMY ANTYKI, sta-

rocie oraz pamiątki z PRL. Skupu-

jemy stare: motocykle, radia lam-

powe, gramofony, zegary, wagi, 

młynki, żelazka, wagi, maszyny 

do szycia i pisania, aparaty foto, 

projektory, lampy, świeczniki, od-

znaczenia, dokumenty itp. Infor-

macja pod nr 698 693 846.       

00/26

Motoryzacja
 n KUPIĘ stare motocykle WSK, 

WFM, Komar, Romet i części. Tel. 

883 298 686.        00/16

Nieruchomości

 n SPRZEDAM DZIAŁKI przy 

ulicy Sędziszowskiej w Kolbuszo-

wej o numerach: 4162/73 (17,35 

arów) oraz 4162/74 (13,73 arów). 

Działki z warunkami zabudowy, 

można wystąpić szybko o po-

zwolenie na budowę, media w 

drodze, z ładnym ukształtowa-

niem zieleni. Więcej informacji 

pod numerem telefonu: 667 141 

320.          21/2025

 n SPRZEDAM DZIAŁKĘ w 

Przedborzu 417/2 ok. 60 arów z 

warunkami zabudowy na dwa 

budynki mieszkalne i dwa bu-

dynki gospodarcze. Więcej in-

formacji pod numerem telefonu 

660 759 174.      00/17

 n SPRZEDAM GRUNTY łą-

kowe o powierzchni 0,60 ha na-

dające się na działki budowlane 

w miejscowości Komorów (gm. 

Majdan Królewski). Na powyż-

szych gruntach znajdują się me-

dia. Tel. 787 629 240.      00/15

*Dane osobowe są przetwarzane zgodnie z ustawą z dnia 
29 sierpnia 1997 roku o ochronie danych osobowych (Dz. 
U. 2016 r. poz. 922 ze zm.)

5
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DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12 
restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

Przyjęcia okolicznościowe
CHRZCINY    URODZINY    JUBILEUSZE     SPOTKANIA RODZINNE

DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

SKUP SAMOCHODÓW 
ZA GOTÓWKĘ

samochody osobowe, 
dostawcze, ciężarowe
wszystkie motocykle

quady

przyczepy campingowe, campery

katalizatory

Tel: 692-024-694

Najlepsze 
ceny w regionie!

SKLEP MEDYCZNY MARIA SZYPUŁA

Punkt wydawania towaru

. pieluchomajtki

. sprzęt ortopedyczny

. prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego  
  i rehabilitacyjnego

 Majdan Królewski, ul. Rynek 14

tel. 661 201 200, 691 758 506

DO KASACJI,

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

USŁUGI 
AUTOLAWETĄ 

Tel. 793 282 882 

Chcesz sprzedać rower, używany 
samochód, zabawki, ubrania, 

wynająć mieszkanie, 
czy też szukasz pracy? 

Teraz możesz dodać swoje 
ogłoszenie bez żadnych kosztów.

DODAJ OGŁOSZENIE DROBNE

w gazecie i na portalu KORSO  

ZA DARMO!
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Krzyżówka
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Baran (21.03 - 19.04)
Ten tydzień przyniesie ci sporo wy-

zwań, zwłaszcza w pracy. Będziesz musiał 
skoncentrować się na szczegółach, ale nie daj się zdo-
minować stresem. W relacjach z bliskimi pojawi się 
wiele ciepła i wsparcia, co doda ci sił do działania. 
Pamiętaj, że odpoczynek jest równie ważny, jak praca 
– znajdź czas na relaks.

Byk (20.04 - 22.05) 
Twoja intuicja będzie w tym tygodniu 

wyjątkowo silna, co pomoże ci podjąć waż-
ne decyzje zarówno w życiu zawodowym, jak i oso-
bistym. W relacjach międzyludzkich czeka cię miła 
niespodzianka – możliwa jest rozmowa, która wyja-
śni wiele nieporozumień. Nie bój się wyrażać swoich 
uczuć. 

Bliźnięta (23.05 - 21.06)
To będzie tydzień pełen komunikacji 

i nowych pomysłów. Będziesz miał okazję 
zrealizować pomysły, które dotąd tkwiły w sferze ma-
rzeń. Będziesz bardziej skłonny do ryzyka, ale pamię-
taj, aby nie podejmować decyzji pochopnie. W pracy 
współpraca z innymi będzie kluczowa. Zadbaj o rów-

nowagę w życiu osobistym – poświęć czas na spotka-
nia z bliskimi. 

Rak (22.06 - 22.07) 
W tym tygodniu twoje emocje będą bar-

dziej wyraziste. Dobrze jest wyrazić swoje 
uczucia, ale pamiętaj, aby nie działać pod wpływem 
chwili. W pracy będziesz musiał zmierzyć się z wy-
magającymi zadaniami, jednak jeśli podejdziesz do 
nich spokojnie, uda ci się je pomyślnie zakończyć. 
Zadbaj o zdrowie – zacznij planować regularne ak-
tywności fizyczne. 

 

Lew (23.07 - 23.08)
W tym tygodniu możesz poczuć się nie-
co przytłoczony obowiązkami, ale nie 

martw się – masz wszystkie umiejętności, by sprostać 
wyzwaniom. To dobry czas na wdrożenie nowych 
pomysłów w pracy. W relacjach z innymi możesz po-
czuć się bardziej niezrozumiany, więc warto otwarcie 
komunikować swoje potrzeby. Pamiętaj o czasie dla 
siebie – odpoczynek będzie niezbędny. 

 Panna (24.08 - 22.09)
Ten tydzień sprzyja rozwojowi oso-

bistemu i zawodowemu. Możesz liczyć na wsparcie 
ze strony bliskich, ale także na to, że twoje pomysły 
będą dostrzegane przez przełożonych. W relacjach 
z rodziną możesz poczuć się bardziej zaangażowany, 
co sprawi, że będziesz bardziej zadowolony z tego, co 
masz wokół siebie. Zrób krok w stronę równowagi – 
spróbuj nowych form relaksu. 

Waga (23.09 - 22.10) 
Będziesz skupiony na swoich celach 

i pragnieniach, ale nie zapomnij o tych, któ-
rzy cię wspierają. Zrozumiesz, jak ważna jest równo-
waga między pracą a życiem osobistym. W sprawach 
zawodowych pojawią się nowe możliwości, ale mu-
sisz dobrze przeanalizować, co jest dla ciebie najważ-
niejsze. Miłość w tym tygodniu będzie pełna ciepła 
i zrozumienia. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
 To dobry czas na przemyślenia. Jeśli 

masz wątpliwości w życiu zawodo-
wym, to teraz będzie odpowiedni moment na znale-
zienie rozwiązania. Będziesz miał okazję nawiązać 
nowe, obiecujące kontakty zawodowe. W sprawach 
osobistych bądź otwarty na kompromisy – relacje 
będą wymagały elastyczności z twojej strony. Zadbaj 
o swoje zdrowie psychiczne. 

 Strzelec (22.11 - 21.12) 
Ten tydzień sprzyja kreatywności 

i rozwijaniu swoich pasji. Zajmowa-
nie się czymś, co cię naprawdę pasjonuje, pozwoli 

ci poczuć się spełnionym. W pracy bądź cierpliwy 
– sukcesy przyjdą, ale na wszystko trzeba poczekać. 
Z rodziną spędzisz miłe chwile, ale pamiętaj, by nie 
zaniedbywać swojego odpoczynku. 

Koziorożec (22.12 - 19.01) 
W tym tygodniu poczujesz się zmoty-

wowany do działania, a energia, którą posia-
dasz, pozwoli ci przejść przez wszystkie wyzwania. 
To czas, by stawić czoła problemom, które do tej pory 
odkładałeś na później. W relacjach z bliskimi możesz 
poczuć się bardziej zrozumiany. Zadbaj o finanse i po-
dejmuj rozważne decyzje. 

Wodnik (20.01 - 18.02) 
Twoja niezależność będzie kluczowa 

w tym tygodniu. Będziesz miał okazję, by 
działać na własnych warunkach, co przyniesie ci sa-
tysfakcję. W pracy pojawią się nowe pomysły, ale 
musisz być otwarty na propozycje innych. W miłości 
pojawi się szansa na głębsze zbliżenie, ale wymaga to 
od ciebie większego zaangażowania. 

Ryby (19.02 - 20.03) 
To czas na introspekcję i refleksję. Mo-

żesz poczuć się bardziej wrażliwy, ale tak-
że bardziej zbliżony do swoich bliskich. W pracy 
pojawią się okazje do rozwoju, ale musisz wykazać 
się cierpliwością. Zadbaj o swój komfort emocjo-
nalny, a uda ci się znaleźć równowagę między obo-
wiązkami a odpoczynkiem. W relacjach z partne-
rem możesz poczuć się bardziej zrozumiany.
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Za nami XXI Powiatowy Kon-
kurs na Ludowe Ozdoby Wiel-
kanocne, który co roku orga-
nizowany jest przez Starostwo 
Powiatowe w Kolbuszowej. 
Konkurs ten cieszy się nie-
słabnącym zainteresowaniem 
wśród uczniów z powiatu kol-
buszowskiego.

Wręczenie nagród w konkur-
sie odbyło się w piątek,11 kwiet-
nia, o godz. 13, w Starostwie Po-

wiatowym w Kolbuszowej.
Komisja konkursowa w skła-

dzie w składzie: Magdalena Foł-
ta z Muzeum Kultury Ludowej 
w Kolbuszowej oraz Justyna 
Niepokój-Gil z Muzeum Kul-
tury Ludowej w Kolbuszowej 
nie miała łatwego zadania. Po 
obejrzeniu 158 prac z 23 szkół 
podstawowych i 3 ponadpod-
stawowych przyznała nagrody 
i wyróżnienia.

 bp

Nagrodzeni uczniowie

Uczniowie odebrali nagrody zdobyte w coocznym konkursie.

Fo
t. 

B.
 P

os
łu

sz
ny

Z roku na rok konkurs cieszy się coraz większym zainteresowaniem.

Udział w konkursie biorą zarówno szkoły podstawowe, jak i średnie.

SZKOŁY PONADPODSTAWOWE 
KATEGORIA: PISANKI

n I MIEJSCE: Małgorzata Konsur, klasa 4et, Zespół 
Szkół Agrotechniczno-Ekonomicznych im. KEN 
w Weryni
n II MIEJSCE: Edyta Konsur, klasa 2C, Liceum 
Ogólnokształcące im. Jana Bytnara w Kolbuszowej
n III MIEJSCE: Maksymilian Starzec, klasa 4 B, Ze-
spół Szkół Technicznych im. Bohaterów Września 
1939r. w Kolbuszowej
n III MIEJSCE: Emilia Dłużeń, klasa 2, Zespół Szkół 
Agrotechniczno-Ekonomicznych im. KEN w Wery-
ni 

KATEGORIA: PALMA TRADYCYJNA (do 50 cm)
n I MIEJSCE: Kamil Sumara, klasa 4 B, Zespół 
Szkół Technicznych im. Bohaterów Września 
1939r. w Kolbuszowej

KATEGORIA: STROIK ŚWIĄTECZNY
n WYRÓŻNIENIE: Amelia Wilk, klasa 3, Zespół 
Szkół Technicznych im. Bohaterów Września 
1939r. w Kolbuszowej
n WYRÓŻNIENIE: Adrian Blat, klasa 4 B, Zespół 
Szkół Technicznych im. Bohaterów Września 
1939r. w Kolbuszowej

KATEGORIA: SERWETKI, WYCINANKI DO 
KOSZYCZKA

n I MIEJSCE: Izabella Opalińska, klasa 3, Zespół 
Szkół Agrotechniczno-Ekonomicznych im. KEN 
w Weryni
n II MIEJSCE: Julia Biestek, klasa 3, Zespół Szkół 
Agrotechniczno-Ekonomicznych im. KEN w Wery-
ni

SZKOŁY PODSTAWOWE 
Klasy 1-4

KATEGORIA: PISANKI
n I MIEJSCE: Amelia Sudoł, klasa 3, Szkoła Pod-
stawowa w Lipnicy
n II MIEJSCE: Dawid Lubacz, klasa 2, Szkoła 
Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego 
w Ostrowach Tuszowskich
n III MIEJSCE: Jan Nabożny, klasa 3, Szkoła Pod-
stawowa w Weryni

KATEGORIA: PALMA TRADYCYJNA (do 50 cm)
n I MIEJSCE: Gabriela Tetlak, klasa 2, Szkoła Pod-
stawowa w Siedlance
n II MIEJSCE: Jagoda Mokrzycka, klasa 1, Niepu-
bliczna Szkoła Podstawowa w Jagodniku
n II MIEJSCE: Julia Depa, klasa 3, Szkoła Podsta-
wowa im. Marii Konopnickiej w Domatkowie
n III MIEJSCE: Jan Książek, klasa 4, Szkoła Podsta-

wowa w Hadykówce
n III MIEJSCE: Maria Predko, klasa 4, Szkoła Pod-
stawowa im. Jana Pawła II w Raniżowie
n III MIEJSCE: Gabriela Zagroba, klasa 4, Szkoła 
Podstawowa im. Św. Jana Bosko w Trześni
n WYRÓŻNIENIE: Klaudia Bajek, klasa 1, Zespół 
Szkół w Woli Raniżowskiej Szkoła Podstawowa
n WYRÓŻNIENIE: Natalia Ziółkowska, klasa 1, 
Szkoła Podstawowa w Hadykówce
n WYRÓŻNIENIE: Oliwier Krawiec, klasa 0, Szkoła 
Podstawowa w Komorowie
n WYRÓŻNIENIE: Anna Koczot, klasa 3, Szkoła 
Podstawowa w Kolbuszowej Górnej
n WYRÓŻNIENIE: Piotr Krajewski, klasa 2, Szkoła 
Podstawowa w Weryni

KATEGORIA: STROIK ŚWIĄTECZNY
n I MIEJSCE: Julia Snopek, klasa 3, Zespół Szkol-
no-Przedszkolny nr 1 w Mechowcu
n II MIEJSCE: Antoni Drapała, klasa 3, Szkoła Pod-
stawowa w Lipnicy
n III MIEJSCE: Tytus Pomykała, klasa 3, Szkoła 
Podstawowa w Widełce
n WYRÓŻNIENIE: Emilia Kurpisz, klasa 1, Szkoła 
Podstawowa w Lipnicy
n WYRÓŻNIENIE: Magdalena Łagoda, klasa 4, 
Szkoła Podstawowa im. prof. Jana Czekanowskie-
go w Cmolasie

KATEGORIA: SERWETKI, WYCINANKI DO 
KOSZYCZKA

n I MIEJSCE: Zuzanna Jemioło, klasa 4, Szkoła 
Podstawowa w Niwiskach
n II MIEJSCE: Martyna Jagoda, klasa 1, Szkoła 
Podstawowa w Lipnicy
n III MIEJSCE: Maja Słabicka, klasa 4, Szkoła Pod-
stawowa im. Andrzeja Jadacha w Zarębkach
n III MIEJSCE: Dominik Starzec, klasa 3, Szkoła 
Podstawowa w Weryni
n WYRÓŻNIENIE: Karol Kozioł, klasa 3, Zespół 
Szkół w Woli Raniżowskiej Szkoła Podstawowa
n WYRÓŻNIENIE: Sebastian Wilk, klasa 3, Zespół 
Szkół Specjalnych w Kolbuszowej Dolnej

SZKOŁY PODSTAWOWE 
Klasy 5-8

KATEGORIA: PISANKI
n I MIEJSCE: Julia Bajek, klasa 6, Szkoła Podsta-
wowa im. Jana Pawła II w Wilczej Woli
n I MIEJSCE: Franciszek Nabożny, klasa 6, Szkoła 
Podstawowa w Weryni
n II MIEJSCE: Adam Konsur, klasa 7, Szkoła Pod-
stawowa w Lipnicy
n II MIEJSCE: Jakub Lubacz, klasa 6, Szkoła 
Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego 

w Ostrowach Tuszowskich
n III MIEJSCE: Zuzanna Boroń, klasa 5, Szkoła 
Podstawowa w Niwiskach
n III MIEJSCE: Milena Nabożny, klasa 7, Szkoła 
Podstawowa w Weryni
n WYRÓŻNIENIE: Dawid Saj, klasa 7, Szkoła Pod-
stawowa w Niwiskach
n WYRÓŻNIENIE: Tomasz Pleban, klasa 5, Szkoła 
Podstawowa w Niwiskach

KATEGORIA: PALMA TRADYCYJNA (do 50 cm)
n I MIEJSCE: Nikola Stępień, klasa 5, Szkoła Pod-
stawowa w Hucinie 
n I MIEJSCE: Natalia Wyka, klasa 7, Zespół Szkół 
w Woli Raniżowskiej Szkoła Podstawowa
n I MIEJSCE: Karolina Bajek, klasa 5, Zespół Szkół 
w Woli Raniżowskiej Szkoła Podstawowa
n II MIEJSCE: Hubert Mokrzycki, klasa 6, Szkoła 
Podstawowa im. J. Czekanowskiego w Cmolasie
n II MIEJSCE: Karolina Zagroba, klasa 6, Szkoła 
Podstawowa im. Św. Jana Bosko w Trześni
n III MIEJSCE: Lena Czajkowska, klasa 6, Szkoła 
Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego 
w Ostrowach Tuszowskich
n III MIEJSCE: Amelia Książek, klasa 5, Szkoła 
Podstawowa w Hadykówce
n WYRÓŻNIENIE: Michalina Rozmus, klasa 7, 
Szkoła Podstawowa w Hadykówce
n WYRÓŻNIENIE: Emilia Tetlak, klasa 7, Szkoła 
Podstawowa im. bł. Karoliny Kózkówny w Siedlan-
ce
n WYRÓŻNIENIE: Łucja Predko, klasa 7, Szkoła 
Podstawowa im. Jana Pawła II w Raniżowie

KATEGORIA: STROIK ŚWIĄTECZNY
n II MIEJSCE: Natan Kopeć, klasa 6, Zespół Szkol-
no-Przedszkolny nr 1 w Mechowcu
n II MIEJSCE: Veronica Pazdro, klasa 7, Szkoła 
Podstawowa im. Św. Jana Bosko w Trześni
n III MIEJSCE: Marcel Pleban, klasa 6, Szkoła Pod-
stawowa w Niwiskach
n III MIEJSCE: Krzysztof Tyniec, klasa 7, Szkoła 
Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego 
w Ostrowach Tuszowskich
n WYRÓŻNIENIE: Andżelika Drapała, klasa 7, 
Szkoła Podstawowa w Lipnicy
n WYRÓŻNIENIE: Dominika Szabat, klasa 7, Szko-
ła Podstawowa im. Św. Jana Bosko w Trześni

KATEGORIA: SERWETKI, WYCINANKI DO 
KOSZYCZKA

n I MIEJSCE: Tomasz Gaweł, klasa 6, Szkoła Pod-
stawowa im. Królowej Jadwigi w Widełce
n WYRÓŻNIENIE: Amelia Wrona, klasa 6, Szkoła 
Podstawowa w Lipnicy

TAK PREZENTUJĄ SIĘ WYNIKI:
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Wyjazd na spotkanie do Dę-
bicy nie zakończył się happy 
endem dla Sokoła Kolbuszowa 
Dolna. Nasza drużyna prze-
grała pierwszy mecz w rundzie 
wiosennej.

Igloopol Dębica potwierdził 
swoją dobrą formę. Podczas nie-
dzielnego spotkania (13 kwiet-
nia) na swoim boisku pokonał 

lidera tabeli 4 ligi podkarpackiej.
Po pierwszej połowie w Dę-

bicy prowadził lider. Bramkę dla 
naszego zespołu w 23 minucie 
zdobył Patryk Tetlak. Na tym 
koniec dobrych wiadomości. 
Dużo się działo w drugiej poło-
wie spotkania. Drugiego gola (a 
pierwszego gospodarzy) kibice 
doczekali się w 69 minucie. Dłu-
gi nie trzeba było czekać na ko-

lejne bramki „Morsów”. Wynik 
spotkania - 4:1 dla Dębicy.

Po przegranym meczu ki-
bice Sokoła dodawali swoim 
zawodnikom otuchy. - Nic się 
nie stało To jest dopiero po-
czątek rundy wiosennej i dużo 

meczów do wygrania - napisał 
Bogdan. - Szkoda trzech punk-
tów, ale to nie koniec marzeń 
- dodał kibic Jacek.

Najbliższe spotkanie Sokół 
zagra u siebie w Wielką Sobo-
tę (19 kwietnia) z drużyną Co-

smos Nowotaniec.  js

ÔÔ PIŁKAÔNOŻNA.Ô4.Ôliga

„Morsy” tym razem lepsze

TakÔzespółÔzÔDębicyÔcieszyłÔsięÔzÔpokonaniaÔlideraÔtabeli.
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L.p. NazwaÔzespołu Mecze Punkty Bramki
1 JKSÔJarosław 23 56 58-19
2 SokółÔKolbuszowaÔDolna 23 53 66-26
3 IgloopolÔDębica 23 49 55-27
4 CosmosÔNowotaniec 23 44 60-32
5 KarpatyÔKrosno 23 38 36-25
6 WisłokÔWiśniowa 23 38 49-48
7 SokółÔNisko 23 36 48-35
8 LegionÔPilzno 23 35 40-35
9 EkoballÔSanok 23 35 28-21
10 IzolatorÔBoguchwała 23 34 47-36
11 CzarniÔ1910ÔJasło 23 29 31-44
12 GłogoviaÔGłogówÔMałopolski 23 28 33-41
13 OrzełÔPrzeworsk 23 27 33-38
14 StalÔŁańcut 21 26 32-43
15 SokółÔSieniawa 23 20 18-41
16 StalÔIIÔMielec 23 12 18-65
17 SokółÔKamień 23 10 16-52
18 StrugÔTyczyn 22 8 30-70

Ponad 30 goli strzelili zawod-
nicy z naszych klubów w roz-
grywkach A i B klasy w minio-
ny weekend. js

ÔÔ PIŁKAÔNOŻNA.ÔÔ
KLASAÔAÔ-ÔKLASAÔB

Sportowy 
weekend

L.p. NazwaÔzespołu Mecze Punkty Bramki
1 BłękitniÔSiedlanka 12 34 59-11
2 ArtbudÔWeryniankaÔWerynia 13 31 49-18
3 KolbuszowiankaÔIIÔKolbuszowa 13 28 47-19
4 KSÔDzikowiec 13 23 30-24
5 HuraganÔPrzedbórz 13 21 26-17
6 CeramikaÔHadykówka 13 20 26-27
7 RaniżoviaÔRaniżów 12 14 22-36
8 KoronaÔMajdanÔKrólewski 12 12 24-28
9 MarmuryÔPrzyłęk 13 7 21-58
10 LKSÔHucina 12 7 13-36
11 OrzełÔKosowy 12 0 8-51

L.p. NazwaÔzespołu Mecze Punkty Bramki
1 SmoczankaÔMielec 18 45 64-15
2 PiastÔWadowiceÔGórne 18 42 66-24
3 ZaciszeÔTrześń 18 36 46-23
4 CzarniÔTrześń 18 32 42-33
5 FlorianÔOstrowyÔTuszowskie 18 29 33-23
6 TempoÔCmolas 18 27 34-30
7 StartÔWolaÔMielecka 18 27 38-35
8 StrażakÔGrochowe 18 24 32-37
9 PitmarkÔJaślany 18 23 44-46
10 SokółÔPień 18 18 41-52
11 WilgaÔWidełka 18 17 21-43
12 JamnicaÔDulczaÔWielka 18 15 25-63
13 JanoviaÔJanowiec 18 12 28-59
14 OstroviaÔOstrowyÔBaranowskie 18 10 23-54

Kolbuszowianka i rezerwy So-
koła tym razem bez zwycięstw. 
Tak zakończyła się 20. kolejka 
klasy okręgowej.

- W sobotę ponieśliśmy pierw-
szą porażkę w rundzie wiosennej. 
Mimo dobrego początku spotka-
nia, z naszej strony, to Dromader 
trafił do bramki jako pierwszy, 
a potem kontrolował spotkanie 
i skutecznie nas wypunktował - 
tak KKS Kolbuszowianka Kolbu-
szowa podsumował sobotni mecz, 
który zakończył się wynikiem 1:4. 

Również rezerwy Sokoła Kol-
buszowa Dolna nie odnotowały na 
swoim koncie zwycięstwa. - Nasz 
drugi zespół, złożony głównie 
z bardzo młodych zawodników 
stawiających pierwsze kroki 
w seniorskiej piłce. Tym razem 
musieliśmy uznać wyższość Ka-
mieniarza Golemki, przegrywając 
3:5. Choć wynik nie był po naszej 
stronie, to każde takie starcie to 
bezcenne doświadczenie, które 
z pewnością zaprocentuje w przy-
szłości - przyznali przedstawiciele 
klubu. js

ÔÔ PIŁKAÔNOŻNA.ÔKlasaÔokręgowaÔ-Ôgrupa:ÔDębica

Bez zwycięstw
L.p. NazwaÔzespołu Mecze Punkty Bramki
1 BłękitniÔRopczyce 20 56 85-11
2 LechiaÔSędziszówÔMałopolski 20 48 65-18
3 RadomyślankaÔRadomyślÔWielki 20 41 48-27
4 DromaderÔChrząstów 20 35 44-41
5 SokółÔIIÔKolbuszowaÔDolna 20 33 48-45
6 LKSÔŻyraków 20 32 45-32
7 BrzostowiankaÔBrzostek 20 32 38-48
8 IgloopolÔIIÔDębica 20 27 37-34
9 LKSÔPustków 20 25 34-46
10 KamieniarzÔGolemki 20 24 31-43
11 KaskadaÔKamionka 20 24 29-41
12 VictoriaÔCzermin 20 23 32-45
13 KolbuszowiankaÔKolbuszowa 20 17 36-43
14 LKSÔGłowaczowa 20 14 27-50
15 AtutÔPodborze 20 14 21-49
16 SokisÔChorzelówÔ(wycofałÔsię) 20 9 14-61

Pauza: Raniżovia Raniżów 
Korona Majdan Królewski - Ceramika Hadykówka (1:2)

Werynianka Werynia - Błękitni Siedlanka (1:3)
LKS Hucina - Kolbuszowianka II Kolbuszowa (0:4)

Marmury Przyłęk - Zryw Dzikowiec (0:1)
Huragan Przedbórz - Orzeł Kosowy (7:0)

WynikiÔ14.ÔkolejkiÔKlasyÔB

Tempo Cmolas - Ostrovia Ostrowy Baranowskie (3:2)
Sokół Pień - Zacisze Trześń (3:4)

Pitmark Jaślany - Florian Ostrowy Tuszowskie (0:4)
Smoczanka Mielec - Strażak Grochowe (6:0)

Janovia Janowiec - Piast Wadowice Górne (1:3)
Wilga Widełka - Jamnica Dulcza Wielka (2:2)

Czarni Trześń - Start Wola Mielecka (1:0)

WynikiÔ18.ÔkolejkiÔKlasyÔA

KlasaÔA.Ô18.ÔkolejkaÔ

ÔKlasaÔB.Ô14.Ôkolejka

IGLOOPOLÔDĘBICAÔ
SOKÓŁÔKOLBUSZOWAÔDOLNA

4:1
(0:1)

Bramki:Ô0-1 Patryk Tetlak (23`), 1-1 Marcin Stefanik (69`), 2-1 Filip Leśniak (75`), 3-1 
Artur Biały (85`), 4-1 Filip Leśniak (90+5)

Sokół Sieniawa - Legion Pilzno (0-1)
Karpaty Krosno - Stal Łańcut (1-0)

Cosmos Nowotaniec - Wisłok Wiśniowa (1-3)
Igloopol Dębica - Sokół Kolbuszowa Dolna (4-1)

Ekoball Sanok - Głogovia Głogów Małopolski (2-0)
Sokół Kamień - zolator Boguchwała (3-2)

JKS Jarosław - Orzeł Przeworsk (1-0)
Czarni 1910 Jasło - Stal II Mielec (5-0)

Sokół Nisko - Strug Tyczyn (3-1)

WynikiÔ23.Ô
kolejkiÔ(12-13Ôkwietnia)

Sokół Kolbuszowa Dolna - Cosmos Nowotaniec - 19 
kwietnia, godz. 15

Karpaty Krosno - Sokół Kolbuszowa Dolna - 23 kwietnia
Sokół Kolbuszowa Dolna - Sokół Sieniawa - 26-27 

kwietnia

NajbliższeÔspotkaniaÔ
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R

Fot. Miasto Mielec

Porady ogrodnicze cieszą się niezw
ykłym

 za-
interesow

aniem
 w

śród naszych C
zytelników

.

- C
o to jest pisanka?

- Jest to jajko, którem
u Ś

w
ięta W

ielka-
nocne przeszkodziły w

 zostaniu kurą. 

*
*
*

W
 W

ielkanoc Fąfara pojechał w
 odw

ie-
dziny do sw

ojej siostry i jej rodziny. G
dy 

przyjechał, 
jego 

najm
łodszy 

siostrze-
niec, sześcioletni Jasio, akurat pom

agał 
m

am
ie piec babeczki. G

dy zostały upie-
czone, Jasiow

i pozw
olono , aby sam

 je 
polukrow

ał. N
iedługo potem

 przyniósł 
z kuchni całą tacę babeczek.
- W

yglądają bardzo apetycznie, Jasiu 
- pochw

alił chłopca w
ujek Fąfara, po 

czym
 w

ziął jedną i skosztow
ał.

Po zjedzeniu babeczki, m
ów

i:
- B

abeczki są w
spaniałe, a ten lukier 

św
ietnie w

ygląda! Jak ci się to udało, że 
jest taki rów

no położony i cienki?
- To było łatw

e ? - m
ów

i Jasio. - W
ygła-

dzałem
 je językiem

!
W

ujek nieco zbladł:
- Lizałeś w

szystkie ciastka?
- N

ie w
szystkie. G

dy m
ój język się zm

ę-
czył, pozw

oliłem
 dokończyć naszem

u 
pieskow

i.

*
*
*

W
 W

ielkanoc chłop w
chodzi do stodoły 

i m
ów

i do krow
y:

- M
ućka, pow

iedz co!
- N

ic z tego! Ja m
ów

ię tylko w
 W

igilię. 

*
*
*

R
ozm

aw
ia dw

óch kolegów
:

- 
S

łyszałeś, 
M

ariusz 
w

ybiera 
się 

na 
pierw

szy 
zlot 

tw
ardzieli. 

Zazdroszczę 
m

u, to coś dla
praw

dziw
ych facetów

!
- Podobno zrezygnow

ał. Żona m
u za-

broniła!

*
*
*

B
londynka odbiera telefon:

- Jak tam
 tw

ój rem
ont? - pyta przyjaciół-

ka.
- E

ch, znow
u dałam

 się nabrać. E
lek-

tryk 
zaproponow

ał 
m

i 
zam

ontow
anie 

innego, now
ego bezpiecznika, że niby 

bardziej czuły itp.
- N

o i...?
- W

cale nie jest bardziej czuły: ani nie 
zagadał, ani nie przytulił...

*
*
*

S
ynek w

pada do pokoju: – Tato, tato, 
a m

am
a stoi na w

adze i cieszy się, że 
schudła aż półtora kilo! 
N

a to ojciec, znad gazety: – S
chudła, 

schudła... Pew
nie tylko zm

yła m
akijaż!

*
*
*

K
asjer 

w
ychodzi 

od 
prezesa 

banku. 
Pod gabinetem

 czeka inny, w
ezw

any 
na dyw

anik: – W
chodź śm

iało, prezes 
uśm

iechnięty... – O
n?! To niem

ożliw
e! – 

M
ożliw

e: zażądałem
 podw

yżki i uśm
iał 

się do łez!

*
*
*

K
ontrola 

pasztetów
 

w
ielkanocnych 

w
 m

asarni w
ykazała pow

ażne uchybie-
nia. Inspektor zw

raca się do pracow
ni-

ka: – N
iech pan m

i pow
ie, pryw

atnie, 
z czego robicie pasztet zajęczy? – Z za-
jęcy... i z koni też. – ?! – Pół na pół: jeden 

zając, jeden koń.

*
*
*

C
o dla m

ężczyzny oznacza robienie po-
rządków

 w
 dom

u? – Podniesienie nogi 
tak, by kobieta m

ogła poodkurzać.

*
*
*

– Panie doktorze, m
uszę schudnąć. – 

D
obrze. Ile m

a pani w
zrostu? Ile w

aży? 
– 156 cm

 i 156 kilo. – A
 ile było najm

niej? 
– N

iecałe trzy kilo i 50 centym
etrów

!

*
*
*

W
ykładow

ca 
m

ów
i 

do 
studentów

: 
– 

Ten, kto odpow
ie na m

oje następne py-
tanie, m

a zaliczone zajęcia i m
oże iść 

do dom
u. 

W
 tym

 m
om

encie ktoś trafia w
 niego 

papierow
ą kulką. – K

to to zrobił?! – Ja! 
– m

ów
i jeden ze studentów

. – O
dpo-

w
iedziałem

, dziękuję za zaliczenie, do 
w

idzenia.

*
*
*

B
abcia m

ów
i do dziadka: – H

enryku, ta 
dziew

czyna, którą w
łaśnie przyprow

a-
dziłeś, jest napraw

dę sym
patyczna, ale 

w
ysyłając cię po osiem

nastkę, m
iałam

 
na m

yśli śm
ietanę!*

*
*

– M
am

o, co to jest sam
otność? – pyta 

córeczka.
– W

iesz, kochanie, sam
otność jest w

te-

dy, gdy m
iędzy poniedziałkiem

 a piąt-
kiem

 tw
ój telefon dzw

oni tylko pięć razy 
i za każdym

 razem
 jest to tylko alarm

 na 
budzenie.

*
*
*

– Jest pan fatalnym
 pracow

nikiem
. D

la-
czego? – To proste: rano m

ózg jeszcze 
nie pracuje, po południu już nie pracu-
je. D

obrze działa w
 południe, ale w

tedy 
akurat jem

.

*
*
*

R
ozm

aw
ia 

dw
óch 

przedsiębiorców
: 

– A
 w

iesz, że od kiedy zatrudniam
 tyl-

ko żonatych z dużym
 stażem

, m
am

y 
o w

iele lepsze w
yniki? – D

laczego?! – 
Po pierw

sze, nie obrażają się, jak bry-
gadzista im

 w
ym

yśla. Po drugie, bez 
problem

u zostają dłużej, bo nigdy nie 
spieszą się do dom

u!

*
*
*

Pacjent w
ychodzi od stom

atologa. – 
Jak było? – pyta kolejka. – E

ch, strasz-
nie: dw

a m
i w

yrw
ał zam

iast jednego. – 
D

laczego? – N
ie m

iał w
ydać...

*
*
*

– Zdzichu, sto lat cię nie w
idziałem

! C
o 

u ciebie słychać? – S
poro now

ości! P
ra-

cę zm
ieniłem

, na papierkow
ą! – Tyyy?! 

– Tak, na budow
ie składam

 w
orki po 

cem
encie!

*
*
*

D
ekadę tem

u pisaliśm
y o 25. rocznicy zajęcia siedziby partii kom

u-
nistycznej w

 Kolbuszow
ej. To budynek, w

 którym
 obecnie m

ieści się 
m

.in. redakcja Korso. C
ały m

ateriał na korsokolbuszow
skie.pl

M
ilky W

ay. C
złow

ieka kocha. Tak po prostu, całym
 sobą. Z psam

i byw
a 

trudny – nie lubi się dzielić i byw
a, że kończy się to kłótnią. P

ięknie space-
ruje na sm

yczy. Kontakt w
 spraw

ie adopcji: 727 167 727

Fot. Canva.com

Fot. Fot. K.Grodecki/Ze zbiorów MiPBP w Kolbuszowej
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